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Ugyancsak az „Observer" és a „Star" s. a s . 
, a brit-japán kereskedelmi viszony 

: azonnali megszakitását követeli, 

; mig a „News Chronicle" 

egységes fellépést az egyre meré- Kölpolltkai következményekkel fenyesei a francia belpolltikai válság szebbé váló japán magatartás Róma még mindig ellenzi a spanuoil önkéniesek visszanivását - összeül. keres letőrésére. a spanyol Möztlársasági Cordez- Sulyos köniliktus Hollandia és Japán között A Times megállapitja, hogy az eleinte ter. . .. japán barátság felé hajlott amerikai Franco hallandó eltávolitani az önkénteseket közvélemény is egyre ellenségesebb lesz - 
és nem egy lap követeli hangosan a z , semlegességi elv felmondását és a sza- Világszerte erősödik a japánellenes hansulat 

(PÁRIS) (Reuter.) A nemzetközi po-f a közfigyelem. Nem kétes ugyanis -folasz nagykövetnek. ! Holland-japán konfliktus litika és diplomácia rendkivüli figyel- irja a Temps, - hogy egy esetleges Nagybritánia ebben a válaszban (HAGA.) A Flores nevü holland cir- met szentel a Chautemps kormányban francia kormányváltozás az egész tudomására hozza Itáliának, hogy káló a Csendes oceáni holland szige- fellépett ellentéteknek, amelyek, ahogy európai politikára nézve döntő befo- Londonnak és Párisnak nincsen tekhez tartozó vizeken találta Tokey- a sajtó mnegitelt, könnyen a pepiren lyással lehet. szándékában Róma ellen az önkén- maru nevü japán hajót. Miután ez kormányzat bomlására vezethetnek. tes kérdésben vádlóként fellépni nem engedelmeskedett annak a felhi- Amint a Matin megjegyzi, a belügyi és glaszország eszaulasitó magalar . célja a minél gyorsabb elinteze vásnak, hogy álljon meg, a holland pénzügyi nehézségeket eltitkolni nem Í szult enére is enyhült az európai miért is előnyösnek tartaná, ha cirkáló nehány lövést adott le, ame- kbet, a szaadon lógó és semnmiképpen ez e azonnal össze ülnének. lyek a japán gőzös fedélzetén több sem biztositott frank-kurzus gazdasági (LONDON.) (Reuter.) A Press Asso- eróbai tet a rend. embert megöltek és megsebesitettek. lag már jelentősebb veszteségeket oko- ciation jelentése szerint a négy, illetve val kes az eténei elrze steaend 4 . . . zott, mint egy rosszul sikerült háboru. há i ia hive 1 bekülekeny hangu jegyzél Japán beismeri a diplomáciai da ery : á d három hatalmi konferencia meghivó megbeszélésekre váló tekintettel na- kudar Godálatos, hogy Bonnet radikális, de jegyzéke elkészült és azt lord Perta ré- gyon kedvezően itéli meg udarcot még csak tervezett rendszabályai, mégis mai angol követ, mig Elendell írancia 8/0 edvezően itéli meg. (TOKTÓ,) (Reuter.) A 23-as bizottság éppen magában a kormányban találtak megbizott francia nyelven fogja átnyuj- Párisi jelentés szerint Franco haj- genfi határozatára vonatkozólag a japán heves ellenzékre, holott a Chautemps tani Ciano gróf külügyminiszternek. landó a kölcsönösség alapján bele- sajtó megjegyzi, hogy a kinai reko kabinet tagjai érezhetik legjobban, Ugyanakkor Rómából közlik, hogy egyezni az önkéntesek eltávolitá- ellenes propaganda teljes sikerrel járt hogy azokra szükség van. Az is köny- Itáliának, bár elvb llenzi a kon- sába DIOpas jJes siserrel járt, ianak, bár elvben ellenzi a kon mert Wellington Koonak sikerült a ja- m rakadásra en elhet hogy erü ferencia programjának kizárólago- (PÁRIS.) (Reuter.) Párisi politikai pán törekvéseket teljesen helytelen al tmmunista pártok a kerü- an az önkentesek visszahivasát körök értesülése szerint Franco tábor- szinben feltüntetni. Mindez azonban 
leti választásokon a fennálló megálla- élzó tját 1 kifogása : i A . „z z 1 podásokat egyszerüen félretéve saját 1zó pontját, nem lesz kifogása a nok hajlandó beleegyezni az önkénte- nem akadályozza meg Japánt abban, előltjai megtartás ellen azzal a feltétellel, sek eltávolitásába olyan feltétel mellett, hogy tovább ne haladjon előre a meg- eleteiket állitják az urnák elé, ani azt ha azon Berlin is részt vehet hogy Valencia is fávolttsa el a köztár- kezdett uton jelenti, hogy ezáltal a népírontot velük . . .lenola ls l ; tözösen alkotó radikálisok is felveszik Elkészült londoni hiradás szerint Ang- sasági területről minden orosz és francia (GENF.) (Reuter.) Wellington Koo ki- a harcot, ha azt nem akarják, hogy be- lia válasza a Grandi-Eden megbeszélé- önkéntesét és egyezzék bele abba, hogy nai delegátus kérésére tárgyalás alá ve- folyásukat elveszitve kiszoruljanak a sek folyamata alatt felmerült kérdések- az eltávolitást a nemzetiek delegátusai ik azt az inditványt, mely szerint lyet h k tud s 2 k 
kormányzatból. A választások lélekta- fe is, melyet ma hoznak tudomasára az is ellenőrizzék, mondja ki a Népszövetség 23-as bizott- hával tisztában levők pedig nagyon jól se " ságának albizottsága az alapokmány tudják, hogy ez mit eredményezhet. A Cortez ülése és Juan Negrin beszéde 10. paragrafusa értelmében Japánt tá- Bizalmatlanságot, elkeseredést és ellen- madó félnek. Meglepetést keltett, hogy ségeskedést, mert legyen az urnák előtti (VALENCIA.) (Reuter.) A valenciai ió jegyzékei nemcsak hogy nem érték az albizottságba tagként kinevezett közdelem bármilyen csendes és meg- Kormány tegnapra hivta össze a köztár- azt a célt, hogy a japán ellenes köz- lengyel delegátus kormánya engedélyé- fontolt is, az összetüzések elkerülhetet- sasági Cortezt, melynek 68 képviselője hangulatot leszereljék, hanem ellenke- től tette függővé a részvételt, amit a lnek. Franciaország számára egy bel- Jött el az ülésre. A megbeszélések fo- zőleg, még ellenségesebbé tették. Sem készülő lengyel-japán baráti szerződés- konfliktus pedig soha nem lehetne al- lyamán Juan Negrin miniszterelnök be- Amerika, sem Franciaország, sem pedig sel hoznak összefüggésbe. almatanabb időben. Az egyre erősödő szédet mondott, melyben hangsulyozta, Anglia nem tartja ugyanis elfogadha- (SANGHAL) (Reuter.) A sanghaii kö- asizmus és nemzeti szocializmus tér- hogy tónak és megnyugvást jelentőnek a rüli harcok mindannak ellenére hog, óditása ell észsé é elhatározott szándéka a demokra- 1. i tokati üli h: nindannak ellenére, hogy a ellen csak az egészséges és 2 válaszokat, melyek teljesen egyoldalu k dent elkövetnek fölé egysége ü i i tikus polgári elemek kormányba " lta. a Japaánok mindent elkövetne öle- ges szellemü demokrácia veheti fel . na mentségeket tartalmaznak és egyáltalá- : akü égrő vonása és a demokratikus intézke- ek. ; , gy nyüknek területbeli eredményekre va- méldelmet. De hol lehet egységről be- dégek fenntartása ban nem indokolják és nem is indo- ló felváltására, nem sok sikert hoztak, ab kor. amikor magában a kabi- Majd rátért a külföldi követségek ma- Éolhatják meg a nyilt városok lakossá- mert a kinaiak emberfeletti elkesere- s ellentétek ütötték fel fejüket? ! ; z gának kimélet nélküli lemészárlását é ; k A .. , x 1 ddéssel harcolnak és minden talpalattnyi 

i Fra atartására és a következőket mon i Te I : md nciaország polgárait ismeri, jól Satari földet szivós kitartással védenek. A udja, hogy nagy veszély esetén tud egy dotta: A nagy mértékben növekvő ellen- legkiméletlenebb volt a Csapei környé- emberként vezére mögé állani. Ezt a A valenciai kormány tisztában van séges hangot még fokozza az a hal- ki küzdelem, mely azonban eten em lagyszerüű szellemet azonban nem le- azzal, hogy a köztársaság területén latlan embertelenségről tanuskodó tt egyelőne revonalvaitozaot t mint biztos alapot elfogadni és a élő összes esküdt ellenségei védel- tény - irja a Daily Herald - mely 8 indennapi politikában állandóan pró- met találtak a külföldi követsége- a békés halász mesterséget folytató (TIENTSIN.) (Reuter.) A Tientsin- e tenni. De ami ennél is veszedel- ken, melyeknek mindegyikén egy kinai bárkák könyörtelen elsülyesz- Fukau vasutvonal menti küzdelmek eleebb, nem szabad állandó sebezhető egész kis ellenséges haderő tanyá- tésében nyilvánult meg Hongkong során a japán haderőknek tegnap sike- ületeket mutatni a külföld felé, mely zik, de ennek ellenére is tiszteletben közelében. Hogyan is számithat el- rült elsőizben átlépni Santung tarto- ho, mostani válságos időben a nép- tartotta és fogja tartani a követe- nézésre egy olyan hadvezetőség, mány határát és elfoglalni Szanjuan- egnt bomlása főnyeremény lehet. Nem ket, bár legtöbbjének kormánya amely tengeralattjárót vezényel ki csen városát.. n ane-e célszerübb a nemzeti unió kor- egyenesen Valencia ellenes maga- a nyomoruságos mindennapi élel- (N ANKING.) (Reuter) Japán légi n pányát megalkotni, melyben minden tartást tanusitott a népszövetségi met kereső emberek, asszonyok és haderők ismét 1t b bá tá kög elhelyezést nyerne a fasisztákon üléseken. A háboru még sokáig fog gyermekek ellen és háromszázat kinai korrna zeEl na i fciálkonzervativeken kivül? Ez bizo- eltartani, de reméljük, hogy a most közülük a vizbe fojt? Ezt Japán A 1 amé vek Szekhelye ankinsot. i a meggondolandóvá tenné azokat védekezésre szoruló köztársasági nem fogja tudni letagadni, mert hi- z eredmények még iemere lenek ke mülről jövő kisérleteket, amelyek-. haderő ssakhamar lámadásba megy szen a német „Scharnhorst" gőzös (TOKIÓ,.) (Reuter.) A japán kormány Tancia politika (legyen az szélső) át, sőt a győzelmet is kivivja - szemeláttára folyt le az „ütközet" Afal; 7 ebb. vagy legszélsőbb baloldali kisér- fejezte be beszédét Negrin. és ez a német hajó volt Az amely een e eina halászhajók 1s) nap-nap mellett találkozik. a 28 bárkából életben maradt utolss elsülyesztésének hirét és egyszerü kita- g Ered telenek maradtak álá inősi apá bi kéhesak Párisból közlik, hogy a ka- re arazkoda k a jJapani tiz nyomorultat fedélzetére vette, lálásnak minősitve japán ellenes pro- éss rendkivüli minisztertanácsra ült ulagyarazkodásol mialatt a haditényére bizonyára paganda célzatunak mondja. - k, mely a késő esti órákban is tart (LONDON.) (Reuter.) Az angol sajtó büszke tengeralattjáró elhagyta a a x 
! mi elé feszült érdeklődéssel fordul csatatér szinhelyét. , . egyértelmüleg megállapitja, hogy- To- 



Reuter jelenti: 
(BERLIN.) A német kormány elren- 

delte, hogy a leszerelő katonákat álla- 

mi elhelyező hivatalok juttassák állá- 
sokhoz és mindaddig, amig az elhelye- 

zés nem sikerül, munkanélküli segélyt 

kapjanak. 
(BUDAPEST.) A Newyorki Metropo- 

litan Opera világhirü baritonistája 

Lawrence Tibbet e hó 11-én fellép a 
magyar fővárosban a Rigolettoban. 

(BEcCS.) II. Vilmos német excsászár 
unokája Bécsbe érkezett, ahonnan Bu- 
dapestre is ellátogat. 
(BUDAPEST.) Tegnap nyilt meg az 

országos gyermekvédelmi kiállitás. 
(3UDAPEST.) Az egyik közeli szöllő- 

termő vidék községében sulyos kime- 
netelü mustgáz mérgezési szerencsét- 
lenség történt, melynek következménye 
képpen 3 ember meghalt és 2 sulyosan 
megbetegedett. 
(R10 DE JANEIRO,) A braziliai kor- 

mány, miután kiderült, hogy e hó 23- 
ra általános kormmunista felkelést szer- 
veztek, az egész állam területére kihir- 
dette az ostromállapotot. 

(BÉCS.) Az osztrák hatóságok letar- 
tóztattak egy Kluge nevü nemzeti szo- 
cialista érzelmü egyént, aki az egyik, 
vasuti szerelvény ablakaiba horog ke- 
resztjelvényt karcolt bele gyémánt- 
gyürűüjével. Kluge a számára beadott 
porcellán tányért összetörve börtönében 
öngyilkosságot kisérelt meg azzal, hogy 

felvágta ereit. Mire tettét észrevették 
volna, elvérzett. 
(ATHÉN.) A brit légforgalmi társa- 

ság egyik utasszállitó gépe Phaleron kö- 
zelében a tengerbe zuhant. Négy ember 
szörnyet halt. 

(MÓOSZKVA.) A komintern rendele- 

tére Orloff admirálist elmozditották 

állásából és helyébe Viktoroffot nevez- 

ték ki. Orloff kegyvesztettségének okát 

senki sem sejti, mert az utolsó napig is, 

mint a legmegbizhatóbb szovjet tisztet 

ismerték, aki VI. György angol király 

koronázási ünnepélyén a szovjetet kép- 

viselte. Kinevezték hadseregfőparancs- 

nok helyettessé Smyrnov tábornokot, 

aki karrierjét a Tuchacsevszky csoport 

kiirtásával alapozta meg. 

(BERN.) A svájci szövetségtanács ren- 

deletben tiltotta meg a köztársaság te- 

rületének átrepülését. 
(BERLIN.) Tegnap jelent meg az a 

rendelet, mely eltiltja a szüreti mun- 

kálatok után fennmaradó szőllőmag- 

vak eldobását és felszólitja a gazdákat 

arra, hogy azokat a még megnevezen- 

dő gyüjtőhelyekre adják le. A mag- 

vakból olajat fognak ugyanis préselni. 

(NEWYORK.) Ha még nem is lehet 

megnyugvásról beszélni, de azt min- 

denesetre lehet állitani a Newyork 

Herald szerint, hogy a tőzsdén az ár- 

zuhanás megállott. A kontremin meg- 

kezdette fedező vásárlásait. 

(KAIRÓ.) Azokat a hireket, hogy 

Faruk király leendő feleségét hárem- 

életre akarná kényszeriteni, ami azt 

jelenti, hogy férfiak társaságában nem 

mutatkozhatik és fátyolt kell viselnie, 

egyiptomi udvari körök a leghatározot- 

tabban cáfolják. 

(JERUZSÁLEM.) Andrews kormány 

zó és Mac Evan angol rendőr meg- 

gyilkolása miatt még mindig rendki- 

vül nagy az izgalom. A názárethi üzle- 

tek legnagyobb része zárva van, mert 

a zsidóság a letartóztatott arab fiatal- 

emberek szabadon bocsájtását követelő 

arab szervezetek támadásaitól tart. 

Názárethbe különben a kormányzóság 

nagy csapaterősitést küldött. 

(DANZIG.) A hatóságok nagy érték- 

papir, részvény és utlevélhamisitó szer 

vezetet lepleztek le. Ez a szervezet, 

mely Párisban rendezte be fiók üzletét 

és a hamisitott papirok jórészét a pá- 

risi tőzsdén helyezte el, már másfél éve 

folytatja jól jövedelmező garázdálko- 

dásait. Eddig Danzigban 14, Párisban 

pedig 23 egyént tartóztattak le, kiknek 

neveit a további nyomozás érdekében 

Állandó heti társasutazásunk büucurestibe in- 

duli minden hétiön este, visszalnául min- 
den csütörtök este II. és III. oszt. kocsikban. 99 

November .ló 
meghosszabbitlák a törvényhozás 

„loestett 

munkálját 

(BUCURESTI.) A Curentul jelentése 
szerint 

Lapedatu szenátusi elnök, Dinu 
Bratianu pártelnök és Tatarescu 
miniszterelnök tegnap hosszabb 
tanácskozást folytattak arról, hogy 
a parlament munkéját november 
15-ig meghosszabbitják, amikor a 
törvényhozás ujabb szabadságra 

megy. 
A tanácskozások után Lapedatu Ko- 
lozsvárra utazott, ahol fontos megbe- 
szélései lesznek. 
A hivatalos lapban rendelet is jelent 

meg, amely szerint 
a törvényhozó testület tagjainak 
március 15-ig terjedő iületményeit 

a megnyitott hitelből fedezik, 
amit ugy magyaráznak, hogy a kor- 
mány március 15-ig a helyén maradna. 
A belügyminisztérium a rend 
fenntartására vonatkozóan ujabb 
szigoru rendelkezéseket adott ki. 

A politikai pártok ülésel, a rendőrha- 
tóságok, ostromállapoti helyeken a ka- 
tonai parancsnokságok jóváhagyásával 
lehetségesek, de semmiféle katonai 
alakulatban való felvonulást nem en- 
gedélyeznek. 

Politikai körökben élénken kommen- 
tálják, hogy 
Pop Valér ismeretes körlevelével 
kapcsolatosan az UGIR közbenjá- 
rására a körlevélben foglalt ren- 
delkezések teljesitésére adott és 
október elsejével lejárt határidőt 
október 25-ig meghosszabbitották. 

Az UGIR eddig az időpontig szándé- 
kozik megadni a maga válaszát az 50, 
illetve 75 százalékos etnikai elem al- 
kalmazására vonatkozóan. 

MANIU UJRA BEKAPCSOLÓDIK 
A POLITIKÁBA : 

Ugyancsak élénken kommentálják, 

hogy 
eee 

A kormány tovább lolutatja cazdasági politikáját . Med 
nosszabbiiották a Dop Valer körlev 
sek teljesltésére kitüzött határidót elében loglalt réndelkezé 

Maniu Gyula, aki meghivást kapott 
az október 14-iki gyulafehérvári 
Horia, Closca, Crisan emlékmü le- 
leplezési ünnepségeire, a meghivás- 
ra kedvező választ adott és rész- 
vételét holtbiztosra veszik. Ez Ma- 
niunak a politikai életbe való uj- 

bóli bekapcsolódását jelenti, 

amit alátámaszt az a tény is, hogy a 
Strajerul cimű bukaresti lap szerint 
Maniu a lap munkatársának kijelen- 
tette, miszerint teljes erővel küzd 
azért, hogy az uralkodó megértse az ő 
tiszta gondolatait. 

Ugyancsak Bukarestből jelentik, 
hogy Irimescu légügyi miniszter Páris- 
ból jövet repülőgépen hazaérkezett és 
most várják Antonescu külügyminisz- 
ter hazatérését, aki első tervétől elté- 
rően nem száll ki Belgrádban. 

UJABB GAZDASÁGI RENDEL- 
KEZÉSEK 

A kormány gazdasági bizottsága 

tegnap este Inculet elnökletével 

szabályozta a tüzifa kicsinybeni 

eladási árát. Elhatározták, hogy 

csökkenteni fogják a vasutakon a 

petróleum-termékeknek a szálli- 
tási diját, 

különösen a világitó kőolajnál. Kimon- 

dották, hogy a szükölködő lakosság ré- 

szére Máramarosból ingyen szállita- 

nak megfelelő mennyiségü tengerit és 

a szétosztást a prefektusok irányitása 

mellett és a szövetkezeti minisztérium 
ellenőrzésével végzik. 

A gazdasági bizottság végül kimon- 

dotta, hogy 25 százalékról 50 százalék- 

ra emelik fel a gyapotfonalak meny- 

nyiségét, amelyet a belföldi termelés- 

ből kötelesek a textilgyárak feldol- 

gozni. 
...... 

có 
(1G.-MURES-M. VASÁRHELY.) Pén 

teken este mindetegy százan érkeztek 

már meg a nagy érdeklődéssel várt 

„Vásárhelyi találkozó"-ra és a megjelen 

tek az Apolló-termében ismerkedési va- 

csorát tartottak, majd az előkészitő bi- 

zottságok dolgozták ki a gyülés anya- 

gát a megértés szellemében. A gyülés 

zombaton délelőtt 11 órakor vette kez 

detét, amikor is az időközben beérkezet 

czdődött 
a vásárhciui taláikozó 

tekkel hatalmas számra felszaporodott ) 

résztvevők Tamási Aront választották 

meg a találkozó elnökéül és dr. Aszta- 

los Sándort alelnökül. Nagy feltünést 

keltett, hogy megjelentek a gyülésen 

dr. Sebess Jenő a város magyarpárti ta- 

zatának elnöke, dr. György József me- 

gyei tagozati elnök és dr. Kornhoffer 

Vilmos főtitkár. Lapzártakor dr. Sebess 

Jenő mondja el élénk figyelemmel hall- 

gatott üdvözlő beszédét. 
- 

vee. 
esee 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A galileai 

kormányzó Andrews ellen elkövetett 

gyilkos merénylet óta a helyzet a Szent 

földön rendkivül módon kiéleződött. Az 

arab szervezetek ugyanis a halálos végü 

terrorcselekménnyei kapcsolatos le- 

tartóztatások miatt általános ellenál- 

lásra szervezték meg a lakosságot, 

melynek folytán a kormányzóság ren- 

deletére szigoru szabályokat léptettek 

életbe. Letartóztatták a jeruzsálemi 

arab főpolgármestert, továbbá Fuadot, 

a nemzeti arab kemité főtitkárát, házi 

őrizetbe vették a jeruzsálemi főmuftit 

egyelőre titkolják. és még számos arab előkelőséget. Teg- 

Rendkivüli módon kiéleződött 
a helyzet Palesztinában 

nap megjelent az a rendelet is, mely 

azonnali hatállyal feloszlatja az összes 

arab szervezeteket és megfosztja a fő- 

muftit minden politikai hatáskörétől. 

Szentföldi körök véleménye szerint 

Anglia hosszas habozás és takti- 

kázás után, nyilván a gyilkos me- 

rénylet hatása alatt, a könyörtelen 

erőszak politikájára tér át és min- 

den erejével az arab ellenállás le- 

szerelését késziti elő. 

Erre vall az az intézkedés is, melyet a 

palesztinai haderők parancsnoka, Dill 

tábornok adott ki és amely az azonnali 
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minden ellenszegüléssel szembe 
Ugyancsak Jeruzsálemből jelentik, hor 
Halfába tegnap befutott a „Süm 
csatahajó fedélzetén nagyszámu legén, 
séggel, melyet a városbani szolgálat; 
hajóztak ki, mig a Haifában állon 
sozott ezredet a jeruzsálemi helyőrse 
csapatok megerősitésére a fővárom 
vezényelték. Názáretnh környékén pi 
vább folynak a letartóztatások és 
őrizetbe vett arab terroristák szám 
már elérte a 250-et. 

mitiler mint államiő megy 
Olaszorszáádba 

(RÓMA) Havas jelenti: Hitler Mu. 
solini meghivására október 28-án ellj 
togat Olaszországba. Miután pedig il 

lamfői minőségben érkezik, az olaz 

király és császár is fogadni fogja 

kások vasárnap délelőtt az Épitőmun 

lentést kapott, hogy egy Alexandru Mi 

ee 

szociáldemokrata Mju 
munkások Monáressimsa 

Kolezsváron 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az Erdélyi 

és Bánáti szociáldemokrata ifjumun 

kás Otthonban kongresszust tartnak. A 
kongresszusra az ország minden re. 
széből érkeznek kiküldöttek Kolozs 
várra, de képviselteti magát a buki 
resti központ is. Az egész nap folyó ta 
nácskozások kiemelkedő pontja az if. 
jusági mozgalmak kérdése. A tanács 
kozások során kivánják megjelölni az 
az irányt, amelyet ebben az izmusoktól 
hemzsegő világban az ifjuságnak kö 
vetnie kell. 

139-ből 57-nek sikerült. A kolozs 
vári érettségi vizsgák szóbelijére 13) 
növendék állott, akikből 57-nek sikerült 
a vizsgája, közöttük 39 kisebbséginek 
A legjobban vizsgázók között az elő 
helyen három magyar szerepel 
ZA disznóólban tartotta anyósát ! 

lelketlen vő. A buzaui ügyészség felje 

hail nevü lakós nyolc hónapja a disznő 
ólban bezárva tartja anyósát, aki hihe 

tetlenül lesoványodott és borzalmas ál 

lapotban van, amint azt a helyszíi 
szemle is megállapitotta. A környék l4 

kóssága értesülvén a dologról, a lelket 
len vőt meg akarta lincselni, de annak 

sikerült elmenekülnie. A rendőrség kő 
rözi. 

SZÖRMEDIVATBAN OLCSÓ- 
SAGBAN 

Weisz Emó) 
szücs vezet 

CLUJ CAL. REGELE FERD. 12 
(Farkas Ignácz cipőüzlet mellett 

- Megnyiltak az egyetemek. Tegh 
különösebb ünnepélyesség nélkül m 
nyitották az országban levő egyeten 
ket. Ez alkalomból a felsőbb ható 
gok szigoru intézkedéseket lépBt 
életbe az egyetemi rend biztositásár 
- BEHIVJÁK HADGYAKORL 1 

RA AZ 1928, 29 Es 30-AsS EVJÁRAI 
TARTALEKOSOKAT. A hivatalos 
ban megjelent minisztertanácsi 
szerint a hadügyminisztérium felhat a 

mazást kapott, hogy október folya 
az 1928-29 és 30-as évfolyam tarialé 

saiból behivja azt a szükséges létszál 

amely a hadgyakorlatok idején a 

leges csapategységek kiegészités 
kell. Az idevonatkozó intézkedést 
a nemzetvédelmi miniszter hivatotl 

fegyverhasználatot teszi kötelezővé itenni. !
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nélkül és közömbösen napirendre 

szó 3ina felől érkező, kétségbeejtő térni a ; ; ; A nységet és embertelenséget 
lelk szó génysetéri jelentések felett, 
ei ami ott történik, már sokkal több, 

nben mei megbélyegzése szerencsétlen hu- 
hogy mi dik századunknak. Sokkal több, mint 
issex! 74 lelkiismeretlenség egyszerü a elelőtlen 
gény. dája, szivbe, husba és lélekbe vágó 
álatra ononoszság ez! 
lomá. 9 Nem lehet és nem szabad Nanking, 
őrségi Kanton és Hankau lemészárolt ezreit 
irosba háboruval együttjáró szükség és 
. 1 ssznak elkönyvelni, mert ez nem 

az farci veszteség többé, hanem kiáltó el- Száma lentéb azzal az emberi értelemmel szem 

ben, mely a teremtés koronáit állitólag 

az átlat fölé emeli és méltóvá teszi a 
természetben elfoglalt előkelő helyze- 

tére. Csak állitólag, mert, ha van olyan 
emberi értelem, mely helyesnek itéli 

Mus. meg a japán hadvezetőség azon eljárá- 
E 

1 ellá. sát, hogy asszonyokat, gyermekeket és 
lig ál tehetetlen aggokat áldoz fel harcpoliti- 

olasz kai taktikájának keresztülhajszolására, 
ja akkor ez a nivónak állati soron alul 
"veeee aló sülyesztését jelenti. Hiszen azt 

ándenki tudja, hogy az állat soha nem 

ju pusztit feleslegesen és tudatos gonosz- 
usa sággal, még legvérengzőbb ragadozók 

] is csak annyit ölnek, amennyire szüksé- 
ük van. Ha tehát akad ember és em-e 

ardélyi ari szervezet, mely a védtelenek le- 
umun- gyilkolását eszköznek és célnak tekinti 
tőmun- és ha akad, aki ezt helyeselni tudja, ak- 
nak. A kor még a ragadozóknak is pirulnia kell 

en é az összehasonlitás miatt. 
Kolozs- Nem lehet tehát és nem szabad el- 
buka- hallgatni a rosszalást, mert ez egyér- 
lyó ta telmü is lehet adott esetben a helyes- 
az it. léssel, hanem igenis még az olyan kis 

tanács körben is, mint a mienk, hangsulyozni 
lni azt kell, hogy a humanitás emlőin felne- 

usoktól velkedeit ember visszariad a háborus 
ak kő konfüiktusok ilynemü elfajuldsától. 

Nemcsak visszariad, hanem el is itéli, 
kolen. mert különben aligha lenne méltó arra 
ére 13) a vezető szerepre, amire a Természet 

sikerüt endelte 
éginek Nem lehet eléggé hangsulyozni azt, 
ma hogy mekkora mérvü lovagiatlanság is 
az elő van abban, ha védekezni sem tudó egész 
ósát a csoportokra folytatnak hajtóvadászato- 

y felje kat s nem szabad szemet hunyni és sü- 
ku Mi ketté tenni a füleket, ezrek agóniája 
diszné és haláljaja előtt akkor, amikor Japán- 

ci hihe ban is bizonnyára büntetik a könnyü 
as á testisértést és minden évben reformál- 

elysziti ják az életvédelmi törvényeket, csak 
ék l ugy, mint mindenütt a világon. Ha azon 

elket ban ez igy van, akkor önkénytelenül és 
annak, 090s5an meg lehet kérdezni, vajjon ezek 

az életvédelmi törvények nem hazugsá 
ség gok-e és nem szemfényvesztések-e, ak- 

kor, ha szabad eljárni ártatlanokkal 
szemben pusztán a technikai fölény se- 
gélyével, ha szabad ködös 
fekvő célok miatt ily formában ölni és 
egyszerüen felrugni mindazt a szépet 
és nemeset, amit a törvények takar- 
nak? ; 

Nem lehet szó nélkül és közömbösen 
pirendre térni végül a külföld kisér- 
etezései és taktikázása felett sem, mert 
o0gy a világ hatalmasai, a mérhetet- 

en Nagybritánia, az amerikai ifju óriás 
5 az emberi müűveltség zászlóvivője, 
Tanciaország jegyzékekkel és diplo- 

háciai, semmitjelentő tiltakozásokkal 
rérleteznek, nem nagyon válik a ha- 
talmak dicsőségére. Nem akarjuk azt 
hondani, hogy hasonló megtorlással él- 
lenek, de van ezernyi módja annak 

kennén hadvezetőséget jobb belá- 
ül mef ár. eeritsée, Elvégre éppen elég 
veteme m a ekatombából, hiszen mégis csak 

hatósk erek vagyunk, vagy legalább is 
6 szeretnénk lenni. 

a Málnássy Tivadar. 

Marconi-szoba. Rómából jelentik: 
bzta tások nemzeti bizottsága elhatá- 
ar logy elhunyt nagy elnökének, 
endeg tk emlékére Marconi-szobát 
mel hoz mégpedig abban a teremben, 
tum osszu időn át a tudós laborató- 

isa Vvolt. A Marconi-szobában a tudós eti eszközeit, találmányainak egy- 
6 

felhamozni. A bizottság a Mar- 
áris oba anyagának összegyüjtését 
ek közékezdi, hogy a Marconi-emlé- 

ül semmi el ne kallódjék. 

Nem lehet és nem szabad] 

jözékbeny 

oestét! 

a szervezetben 
Zavaros vizelet biztos jele 
a hugyutak hüléses meg- 
betegedésének. Idejében 
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Vészjel 

1 mivel sem lehet jóvátenni. 
Még a jóvátételi bizottsággal sem. 
Legfeljebb egy kis sürgős hozomány 
pótlékkal. Mert a házasságban ez a 
legbüvösebb jelszó: a hozomány. 

Ezzel még a mindenáron válni akaró 
férjet is vissza lehet tériteni. Hymen 
sokat emlegetett rózsaláncai közé. Hi- 
szen ezek a rózsaláncok akkor igazán 
rózsásak, ha a feleség hazulról bősége- 
sen hozott aranyláncokat, vagy pláne 
nyakláncokat drágagyöngyökből. 

Áldás és átok 

Egyszóval a házasságnak és válások- 
nak meg vannak az áldásai és átkai. 
A házasság előtti és válásutáni kor- 

szedett Helmitol tabletták 
gyors gyógyulást biztosi- 

tanak és megszüntetik a 
fájdalmakat. 

HELMITOL 
TABLETTÁK 
ayeta készitmény. 

szakok - mondják az érdekeltek - 
mindenesetre az áldás korszakát 
jelentik, a házasság utáni és válás. 

előttiek az átkokét. 
De a reformerek mégse nyugszanak 

soha. Például 
most Amerikában kapott lábra a 

házasságkötés reformtörekvése. 
Sok volt a házasság, gyorsiramu és ke- 
vés formalitáshoz kötött. Olyanszerü, 
mint Angliában a Gretna-Greeni ko- 

vácsnál. Egy-kettőre nyélbe lehetett üt- 
ni. Különösen Newyork államban volt 
ez igy. 
De most vége a régi életnek. 

z 

I- 

CONSTANTA.) A kikötői vámható- 
ságokhoz feljelentés érkezett, amely sze 
rint a város közelében levő emigráns- 
táborban, amelynek lakói arra várnak, 
hogy Törökországba szállitsák őket 
vissza, 

az egyik kivándorló török nagy- 
mennyiségü aranypénzeket rejteget. 

Miután az arany kivitele Romániából 
szigoruan tilos, a vámhivatal közegei 
tüzetes vizsgálatot tartottak a kivándor 
lók táborában és 
Amef-Ali Saban török mészáros- 
nál 520 darab aranypénzt találtak, 
amelyeknek forgalmi értéke megkö- 

zeliti az egymillió lejt. 
A vámhivatal tisztviselői elkobozták 

a hazájába kivándorolni készülő török- 
től az aranypénzeket, ami ellen a tö- 
rök mészáros érthetően tiltakozott. Hi- 
vatkozott arra, hogy a hazájukba visz- 
szatérő törökök minden vagyonukat jo- 

Megnyilt! 

ségek. Óriási választék iskolai és 
Ady hibamentes harisnyák már 

Házassásrelorm l 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A házasság ta- 
lán legrégibb problémája a világnak. 
Ádám és Éva kötötték az első házassá- 

got, persze csak ugy tanuk nélkül és 
anyakönyvvezető-mentesen. És azóta áll 
ez a divat: a házasságkötés divatja. Hol 
erősödve, hol gyöngülve. Hol a szere- 
lem jegyében, hol a váláséban. Anya- 
könyvvezetővel, diszpenzációval, leány- 
szöktetéssel és egyéb kombinációkkal. 
Ahány ház, - annyi házasság - 

és annyiféle házasságkötés. 
Érdek, kényszer, szerelem házasság és 
még Isten tudja, hány müfaj és válto- 
zat. 

pPéldányát, fényképeit és könyveitl A történelem nagy házasságainak le- 
irása egész könyvtárt töltene meg. Len- 
nének benne romantikus történetek, ta- 
nulságos históriák, de lennének benne 

Iugynevezett pikáns esetek is. Mert, 

Egymillió értékü aranypénzt 
koboztak el a Romániából emisráló 

török mészárostól 

rnarn BARABÁS TESTVÉREK 
calh Reg. Ferdinancdi 12. sz. 
Gélya-palotával szemben 

Női és férfi divatujdonságok. Eredeti bécsi modellü szwetterkülönleges- 
gyermek kötöttárukban. Adesgo és 

70 lejtől. Isk 
15 lejtől. 

gosultak Romániából magukkal vinni. 
Földbirtokát a törvény rendelkezése 
értelmében felajánlotta megvételre a 
román államnak, amely meg is vásá- 
rolta tőle, viszont minden egyéb vagyo- 
nát jogosult magával vinni az ősha- 
zába. A tiltakozás azonban eredmény- 
telen maradt. 

Az aranypénzeket elkobozták. 
Különös érdekessége az esetnek, hogy 
az aranypénzek elviselhetetlen kel- 
lemetlen szaguak. Amikor erre vonat- 
kozólag kérdést intéztek a török mé- 
szároshoz, azt mondotta, hogy ő 

véres kézzel fogdosta össze az 
aranypénzeket 

és a megszáradt vér árasztja a kelle- 
metlen szagot. Ali Saban kijelentette, 
hogy mindaddig nem hagyja el Romá- 
ni területét, amig a tőle - szerinte - 
jogtalanul elkobzott aranypénzeit visz- 
sza nem szolgáltatják részére. 

Uj uzlet! 

olai és gyermekharisnyák i 

Válási konjunktura, 
pajltásházasság, házasságkötés 
gondolkodási idővel 

amióta házasság van, azóta van vá- 
lás, hol törvényes, hol törvénytelen 
hol békés és barátságos, hol hábo- 
ruskodásokkal teli, egész kis 

hadjáratra való. . 
Aztán felbukkant a válóper lehetősé- 

ge a láthatáron - s azóta jól megy a 
válóperes ügyvédeknek. 

Reformok 
Közben azonban 
a házasság ezer mindenféle reform- 
lehetősége is felvetődött. Próbahá- 
zasság, pajtásházasság, kisérleti há- 
zasságok - határidőre - és más 

egyebek. 
Házasságképző tanfolyamok nyiltak férj 
és feleség - előkészitő akadémiák, - 
de a probléma megoldása csak nem si- 
került. 

Megszigoritották a házasságkötést 
Nevwyork államban is. 

Mert hát rendnek muszáj lenni. 
Vége a békebiró-rendszernek 

Ezután nem lehet éjszaka, ittas fej- 
jel felhivni a békebirőót és a sebté- 
ben előkapott okmányok segitségé- 
vel megkötni a házasságot. Vége 

az expressz-házasságoknak. 
Jövőben ugyanis engedélyt kell kérni 
házassághoz. És 
az engedély kiadásától számitott 3 
nap mulva lehet csak házasodni. 
Hogy legyen lehetősége a férj- és 
feleségjelöltnek még meggondolnia 

magát. 

a 

Házassági run 

Rossz nyelvek szerint azonban 
az arák és vőlegények egész kis há- 

zassági runt rendeztek. 
Nyakra-főre siettek házasságot kötni. A 
rendelet életbelépése előtti napokon a 
békebirók éjjel-nappal eskettek. Ugy 
látszik, sok helyen volt sietős a dolog, 
vagy attól tartottak talán, hogy a há- 
zasulandók valamelyike valóban meg- 
gondolja magát és élve a 72 órai meg- 
gondolási idővel - visszalép a házas- 
ságtól. 
Vagy talán arra gondoltak, hogy jó 

lesz mielőbb megkötni a házasságot, 
mert annál könnyebb és gyorsabb lesz 
- a válás. 

Bizonyos azonban, hogy 
a házasságkötés problémáját mégis 

l csak könnyebb megoldani, - mint 
a jó házasságkötését. 

Mert a házasságok, sajnos, nem pa- 
piron vagy az égben köttetnek, - ha- 
nem nagyon is a földön. 
Ahova a lezuhanás mindig fájdalmas 

- a szerelem álomvilágából lepoty- 
tyanva. 

(t.) 

Hüden kezelésért és 
sihkkasztáséri suiyosan 
elltélték Kerülös közsés 

előljáróit 
(ARAD.) Az aradi törvényszék soro- 

zatos tárgyalások után most hirdetett 
itéletet abban a bünügyben, amelynek 
vádlottai Kerekes Gyula, az aradme- 
gyei Kerülős község volt jegyzője, a 
község birája és pénztárosa voltak. A 
község vezetői ellen sikkasztásért és 
hütlen kezelésért emelt vádat az ügyész 
ség, mert az 1935. évi április havában 
megtartott rovancsolás alkalmával a 
községi pénztárban 171 ezer lej hiányt 
állapitottak meg, amelynek keletkezésé 
ről sem a jegyző, se a biró, sem pedig 
a községi pénztáros nem tudtak megfe- 
lelő magyarázatot adni. A törvényszék 
mind a három vádlottat egyenként 
hathónapi fogházra itélte, politikai jo- 
gaikat 3 évre felfüggesztette, ezenkivül 
egyetemlegesen kötelezte őket 44 ezer 
lej perköltség megfizetésére. 

A rosszul sikerült házasságot sem- - 
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Bonlle londonban, Beck 
Bécsben 

(LONDON.) (Reuter.) A külföldi né- 
metek minisztériumának vezetője, Gau- 
leiter Bohle, angol meghivásra a brit 
fővárosba érkezett és tegnap hosszabb 
megbeszélést folytatott Vansittart kül- 
ügyi államtitkárral és Winston Chur- 

chillel. Ugyanakkor Bécsből közlik, 

hogy Beck lengyel külügyminiszter 
Velencéből hazamenet kiszállott az 
osztrák fővárosban, ahol 

Schmidt Guidó külügyi államtitkárt, 

akivel megbeszélte Schmidt varsói lá- 

togatásának programját. Schmidt a 

lengyel-osztrák kulturális egyezmény 
aláirása végett fog Varsóba utazni. 

a 

lengyel-japan baraisási 

és anakommunista céuéz 
mény készül 

(VARSÓ) (Reuter.) Mint ismeretes, 

a varsói és tokiói kormányok meg- 

egyeztek olyirányban, hogy követségei- 

ket nagykövetségekké emelik. Ez a 

megállapodás e hó elsejével kezdődőleg 

hatályba is lépett. Ezzel kapcsolatban 
a két állam sajtója egyértelmüle 

egy lengyel-japán barátsági és anti- 

kommunista egyezmény létrehozá- 

sát sürgeti azzal az indokolással, 

hogy mindketten haátárosak a szov- 

jettel és azonos védekezési érdekeik 

.. 
vannak. 

ae0 
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EGY nagy szoba napos oldalon olcsón 

kiadó, Str. Traian 45 (2336) 
KIADÓ egy kis szoba 450, belvárosban 

Str. Elorilor 177. (2337) 

EGY szoba konyha speiz kiadó. Str. 

Báii 2-c. Értekezni Bonboneria Berkovits 

Str. Baritiu 10. (2343) 

4 SZOBÁS komfortos lakás azonnal 
kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 70. (2299) 

EGY szoba konyha kiadó. Str. Crisan 
22. Bőrgyár közelébenn... (2302) 

KIADÓ szoba konyha, üveges veranda, 

Str. Bisericii Orthodoxe 13. (P 5212) 

KIADÓ üzlethelyiség Str. Pietroasa 30. 
(P 5214) 

konyha földszint napos uccai uj lakás. 

Szoba éléskamra szuterinben. Str. Gruia- 

ban. Szoba konyha napos lakás, Str. Fe- 

ricirei 14. (P 5215) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

kiadó. Kogalniceanu 6. Albisi. (P 5216) 

KERTES házban 2 szoba konyha speiz 

gyermektelen családnak kiadó. Str. Bra- 
tianu 45. (P 5257) 

KIADÓ külön telken teljesen uj 2 szo- 

ba hallos összkomfortos lakás gyümölcsös 

kezttel. Grigorescu villanegyedben. Érte- 

kezni lehet. Cal. Reg. Ferdinand 40. (2300) 

KEÉT egymásbanyiló különbejáratu uc- 
cai szoba azonnalra kiadó. Irodának vagy 

orvosi rendelőnek alkalmas. Str. Motilor 

145. (2302) 

KÉT szoba, esetleg szoba konyha kiadó. 
Str. Hasdau 13. 2302) 

KIADÓ kertes villában 2 szoba konyha. 
Ilon Ghica 18. (T 1500) 

KIADÓ szoba és speiz (vizkagylóval fő- 
zőkemencével) Nicolae Ilorga 21. (T 1501) 

KIADÓ 4 szobás konyhás összkomfor- 
tos kitünő állapotban levő lakás novem- 

ber 1-re. Str. Berde 3. (2350) 

KIADÓ november 1-re 3 szobás kom- 
fortos, 2 szoba hallos lakás, Str. Doroban- 

tilor 36. (P 5235) 

GARZONLAKÁS szoba, előszoba, für- 
dőszoba, törvényszékkel szemben. Cal. 
Dorobantilor 5. kiadó. (P 5237) 

KÜLÖN szobát adok takaritás, mosás 
ellenében. Értekezni vasárnap d. e. 9-12 
között. Str. Avram lancu 7. Horváth. 

, (P 5239) 

KIADÓ november 1-ére 3 szobás komfor 
tos lakás a Str. Carol 48. alatt. Megtekint- 
hető délelőtt 10-2 óráig. Értekezni lehet: 
Str. Avram fancu 14. alatt, emelet, dél- 
után 2.30-3.30-ig. (P 5209) 

KIADÓ emeleti két szoba konyha főtéri 
kilátással. Piata Unirii 12. házfelügyelő- 
nél. (P 5247) 

LAKÁST KERES 
OPERAÁHOZ, központi rendőrséghez kö- 

zel keresünk egyszobás összkomfortos csa- 
ládi lakást. „PROMPT" iroda, Str. Regina 
Maria 32. (2294) 

2 szogAÁs komfortos garantáltan 
tiszta lakást keresek november 1-re le- 
hetőleg kertes házban. Cimeket „Gyer- 

felkereste 

Agér érdekes küzdelmet. Az Olimpia csa- 

. 

„"óestetn 

Feloszlik 

(ORADEA-NAGYVÁRAD,) Erdély egyik 
legrégibb egyesülete, melynek egykor félel 
metes hirneve messze határokon tul ter- 
jedt, sulyos anyagi válsággal küzd. Hóna- 
pok óta nem tudja fizetni játékosait, akik 
erre hütlenül sorra faképnél hagyják az 
egyesületet. A NAC vezetősége látva, hogy 
a teljes szétzüllés veszélye fenyegeti a fut- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A nemzeti bajnok 
ság vasárnapi, csonka fordulójában a ko- 
lozsvári csapatok közül csak az Universi- 
tatea játszik, a Victorianak pihenője van. 
Az egyetemiek otthonukban kemény ellen- 
felet kapnak a Ripensiában. Bár a Ripen- 
sia nem a régi, mégis szép játékra van ki- 
látás a két csapat találkozásából. Az U- 
nak is kell dolgozni, ha tisztes eredményt 
akar elérni az exbajnokkal szemben. - 
Szatmáron az Olimpia -DUIG találkozás 

tárainak kemény dió lesz a brailai csapat. 
- Aradon a nagybányai Phönix méri ösz- 
sze erejét az AMTE-val. Az aradi mun- 
kások favoritként indulnak a küzdelembe, 

Sport, 

A válságba jutott nagyváradi egyesület a sporttársadalomtól 
kér segitséget 

-...- 
Csonka iorduló a nemzeii bajnoksácban 

de a nagybányai csapat nem lebecsülendő 

Négy magyar és néegy 

(BUDAPEST.) A Középeurópai Kupa bi- 
zottsága október 24-én, a Ferenváros- 
Lazio mérkőzés napján Rómában ülésezik. 
A bizottság 
ezen az ülésen dönt, hogy Svájc kilé- 
pésével megüresedett két helyre, mely 

csapatokat veszi be a KK-ba. 

került előtérbe. A jugoszlávok azt inditvá- 
nyozzák, hogy 
egy román és egy jugoszláv csapat 

töltse be a megüresedett helyeket. 
Ilyenformán a románok és a jugoszlávok 
2-2 csapattal indulhatnak a jövőévi kör- 
mérkőzésre. 
Egy másik javaslat szerint sorsolás dönt- 

se el, hogy a négy alapitó ország, - Olasz 

a 
Mempleti csapatukai küldik 

harcha az esgytemiek 
a Ripensia ellen 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az Universitatea 
vezetősége tegnap este állitotta össze csa 
patát, amely a Ripensiával veszi fel a 
küzdelmet. Az egyetemiek a legjobb össze- 
állitásban szállanak harcba és remény van 
arra, hogy sikerül kiköszörülni a mult- 
heti vereség csorbáját. Az összeállitás a 
következő: Moldoveanu - Dragulescu, Ian 
covici - David, Domsa, Putniac (Faina) - 
Anghelescu, Jovanoviciu, Truta, Benkő, 
Draga. i 

Magyar gyözelem 
Meránban 

(MERÁN.) A nemzetközi teniszverse- 
nyen a magyar Dallos kitünő játékkal há- 
rom szett után győzött az olasz Metaxa 
felett. Az eredmény: 4:6, 6:2, 6:1. A ma- 
gyar versenyző győzelme annál inkább ér- 

kosai közé tartozik. 

e- 

A két hely betöltésére többféle javaslat 

em 

a NAC? 

ballcsapatot, gyülésre hivta össze a klub 
barátait és támogatásukat kéri a csapat 
talpraállitására. Az egyesületnek mintegy 
200 ezer lej gyorssegélyre van szüksége, 
hogy megmentse csapatát a széthullástól. 
Amennyiben a segitséget nem kapja meg, 
elkerülhetetlenné válik a csapat felosz- 
latása. 

ellenfél és az AMTE-nak dolgozni kell, ha 
mindkét pontot meg akarja szerezni, mert 
a Phönix az elszenvedett vereségek után 
most akarja bebizonyitani, hogy nem mél- 
tatlanul került be az A-ligába. A két csa- 
pat találkozása mindenesetre szép, nivós 
sportot igér. - Petrozsényban a Jiul a 
NAC-ot látja vendégül. A formájában 
visszaeesett nagyváradiaknak nem sok ba- 
bér teremhet a Jiul otthonában. - Temes- 
váron a Kinizsi-Rapid találkozás rang- 
adónak számit. A Kinizsinek most kell be 
igazolni nagyszerü formáját és valószinü, 
hogy a két pont Temesváron marad. 
Csernovitzban a Dragos Voda-ACFR mér 
kőzés van müsoron. A brassói vasutasok 
aligha usszák meg vereség nélkül. 

olasz részívevője lesz 
jövőre a Mözéepeurópai Kupának? 

ország, Ausztria, Magyarország, Csehszlo- 
vákia - közül melyik kettő küldjön egy- 
egy csapatot a megüresedett helyekre. 
A magyar álláspont az, hogy az a két 

ország töltse be egy-egy csapattal a két he 
lyet, amelynek csapatai a döntőbe kerültek 
Jelen esetben tehát egy olasz és egy ma- 
gyar csapat kerüljön. - A javaslatokat 
már beterjesztették, de azokról majd csak 
október 24-én döntenek Rómában, remél- 
hetőleg Romániára nézve kedvezően, ami 
azért birna érdekességgel, mert ha két 
csapat kerülne be a KK-ba, akkor a nem- 
zeti bajnokság küzdelmei sokkal érdeke- 
sebbek és izgalmasabbakká válnának ugy 
a játékosok, mint a közönség szempont- 
jából. 

Max Schmeling-Joe Louis világbajnoki 
ökölvivómérkőzést Csikágóban tartják meg 
mivel Newyorkban igen erős németellenes 
hangulat uralkodik és a rendezőség bot- 
ránytól tart. 

431.000 néző! A Ferencváros a profi fut- 
ball fennállása óta 23-ik mérkőzését ját- 
sza az Ujpesttel. Az eddigi 22 mérkőzést 
431.000 néző előtt játszották le. 
Örökre eltiltották a játéktól Mojzes 

László a budapesti VSE és Moracsik Vil- 
most a Váci Remény futballjátékosát a já- 
tékvezető tettleges inzultálása miatt. 
Avasfelsőfalun játszik vasárnap Román 

Kupa-mérkőzést a KMSC. Ellenfele az 
Osana csapata lesz. A munkáscsapatnak 
nehéz küzdelmet kell vivni a győzelem ér- 
dekében, ami a továbbjutást biztosithatja. 
Románia dekatlon bajnokságát ma és 

holnap bonyolitják le Bukarestben. 

TURISTASAG 
A Haggibbor sportegyesület turista szak- 

osztálya vasárnap, f. hó 3-án a következő 
tékes, mivei Metaxa Európa legjobb játé- kirándulásokat rendezi: Autóbusszal köz- 

kivánatra a Muntele Báisoara-Mt. Puscat 

EUROPA" RENDEZÉS MINISZTERI ENGEDÉLY ALAPJÁN 

Ont. 

14-20 

Lei 

mektelen házaspár" jeligére kérek. (2318) 

Uilcvél nélkülfnapra 
sportkülönvomattai Budapesíre vaoy Becsbe, 

Részvételi dij a közös utlevél és vizumköltségekkel együtt CLUJ- 
BUDAPEST-CLUJ 

1450 
Jelentkezés: Clujon Europa-Economia p. Unirii 23. 

Vidéki városokban Európa-fiókoknál. Kérjen részletes prospektust. 

Prágába 

Tés Piatra Máruntra. A wikkendezők 
1400 méter magasságban levő, fenyve 

san 8 órai indulással a Klubház elől 

a Napközi Otthon javára, október 5, 6 és 
7-én 10 dekás napot rendez. Aki csak egy. 

VI. évfolyam. 1937. OKTÖBER ; 

kel körülvett menedékháznál 
tartógy 

hatnak. Indulás rggel pon
tosan fél 5 

kor a klubház elől, str. Memoranduluj 

I em. - Gyalogkirándulás reggel peb 

hy 

0 Felnivas a kolozsvári Kolping . 
gényegylet tagjaihoz. Alulirott a Kolozsvári 
Kolping Legényegylet igazgatója ezenne 
felhivom az egyesület minden tagjának 

figyelmét az 19837. október 3-án, Vasárna 
őélelőtt 11 órakor a Kath. Kör helyisége 
ben (Kogálniceanu 7., emelet) tartano 
céh-ünnepélyre. Nemcsak felhivom figye 
müket, hánem e magasztosnak igérkező 
mindnyájunkat közelről érdeklő ünnepély 

ce ezennel meghivom és elvárom a Kolpiy 
Legényegylet minden jelenlegi és volt tag. 
ját, aki magában érzi és hallja a kötele. 
ségérzet és az együvétartozás szent hang. 
ját. Ezért Fiuk, vasárnap délelőtt 10 éóra. 
kor misét hallgatunk és 11 órakor legyünk 
mindnyájan a Kath. Körben. Bálint Józse 
s. k., igazzgató. 
0 Előadás a párisi világkiállitásról. 

Munkakamara rendezésében Párisban kiz 
járt munkásdelegáció tagjai folyó hó 6-i 
szerdán este fél 8 órai kezdettel a Vasmun 
kás Otthonban a párisi világkiállitásról 
ott tapasztaltakról előadást tartanak. Be- 
léptidij nincs. Vendégeket szivesen lát 
Kulturbizottság. a 
0 A Kath. Kör Misszió helyi szervezel 

környékére. Vendégeket mindkét tu 
szivesen lát a turista szakosztály ve 

-lár 

szer is látta a Napközi Otthon gyermekse 
regét reggeli, ebéd idején, vagy foglalkoz- 

tatás közben, méltányolja azt a munkát 
amit az Otthon fentartása érdekében a 
szervezet kifejt. Nyugodtan mehet apa 
anya dolgozni, a gyermek felügyelet alatt 

háromszor étkezik naponta. Egy tizdekás 
csomaggal mindenki támogathatja ezt az 
áldásos intézményt. A következő adomá: 
nyokat kérjük a nemesszivü közönségtől 
szalonna, zsir, füstölt husok, töjás, liszt, cu- 

kor, lekvár, alma, rizs, bab, borsó, lencse 

káposzta, karalábé, murok, petrezselyem 
krupli. Adományokat a következő gyüjtő 
helyekre lehet leadni délelőtt 9-12-ig és 
délután 3-6-ig: 1. Minerva könyvkereske- 
dés, Str. Regina Maria 1. szám. 2. Breve: 
füszerüzlet, Piata Mihai Viteazul 4. 3. Gaál 

füszerüzlet, Strada Motilor 2. 4. Prezensk 
péküzlet, Str. Jorga 9. 5. Török Árpád, Cal 
Regele Ferdinand 104. 6. Katona péküzlet 
Cal. Victoriei 14. 7. Caritas iroda, Str. I. 
Duca 7. 8. Napközi Otthon, Str. Iuliu Ce 

zar 65. 9. Monostori Egyházközség Ottho 

na, Str. Mánástur 14. 10. Szociális Testvé 
rek Otthona, Str. Grigorescu 35. szám. 

Szeretettel siessek embertársaim segitsé 
gére. Az én tizdekás csomagom a mások 
adományával megsokszorozva, 80 gyermek 

nek ad naponta élelmet. / 
A hidelvei Bethlen Gábor Dalkör mi 

este 9 órakor a Mészáros Szövetség összes 
helyiségeiben rendezi meg nagyszabási 
szüreti mulatságát, melyre ezuton hívja 
meg azokat, akik jól és üellemesen akat 
nak szórakozni. 

zé 

mui 

1937. Öktóber 3. VASARNAP. 

BUCUÜRESTI 730: Torna, zene, hang 
mezek, előadások, hirek. 9.55: Istentisztele 
13: Déli zene, hirek. 15: Előadás, népzen 
19.02: Az I. tranmissios ezred hangyels 
nye. 20.40: Rádiózenekar, utána román 2 
ne, sporthirek. 22.55: Strauss-zene. 
BUDAPEST. 10.30: Hirek. i1: Ref. iste 

tisztelet. 12: Egyházi ének. 13.30: Oper 
ház zenekara. 14.10 Előadás. 15: Hanél 
mezek. 16: Előadás. 16.50: Zenekar. jő 
Magyar nóták cigányzenével. 18.50 Elő 
adás. 19.30: Zongoraverseny. 20: Hunyó 
Sándor csevegése. 20.30: Ének. 22: Hr 
23.10: Szalonzene. 24.10: Jazz. 1.05: Hilé 

1987. Október 4. HETFŐ. el 
BUCURESTI. 6.30: Torna, vidám ze 

hanglemezek, orvosi tanácsadó, hirek 
Déli zene, hirek. 14: Hirek, előadás. a 
Hangverseny. 20.15: Felolvasás. 20.30: 
diózenekar, 23.15: Vendéglői zene. ek 
BUDAPÉST. 7.45: Torna, hanglemeze 

11; Hirek. 11.45: AÁllatmesék. 18.05: HaD 
verseny. 13.40: Hirek. 14: Zenekar. n 
Diákfélóra. 18: Hanglemezek. 18.45: Z. 
gorahangverseny. 19.15: Előadás. 19.30. ék ] 
gányzene. 20.15: Operaelőadás. 21: Evé 
22.25 Hirek, jazz. 24: Hirek német nyelve 

-
.
o
o
 

24.05: Hanglemezek. 1.05: Hirek.
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ésfolyam. 1937. OKTŐBER 3. 

orozatosan 
hona szinre erdélul 
erzők darabjali 

szeolozsvári magyar 
szintársulat 
LUJ-KOLOZSVÁR,) Megkezdő- 

ött a szinházi szezon és teljes gőzzel 

dőtt a munka. Az idei szinházi ter- 
folyti folytatott beszélgetést mun- 

eársunk dr. Kádár Imre igazga
tóval 

katárfilyen uj erdélyi szerzők által irt 
inek előadásra ebben a darabok kerü 

tzezonban? 
= Egyel 

nossy Béla 
vigjátékát 
ör" cimü 

inház er ; 
szenkivül Karácsonyi Benő 

kacsa" cimmel irt zenés 

amelyhez Schreiber Alajos 

szerzett zenét. z 
Sok erdélyi szindarabot nyujtot- 

tak be a szinházhoz és mi történt ve- 

lük? 
Több, mint negyven uj szindara- 

bot kaptunk. Ezeket a müveket az Er- 

délyi Helikon drámabiráló bizottsága 

vizsgálja felül, amelynek tagjai Koós 

Károly, Járossy Andor és jómagam, 

mig előadó Vásárhelyi Ziegler Emil. 

Minden müűvet figyelmesen és lelkiis- 

meretesen elolvasunk és amely meg- 
felel a követelményeknek, előadásra 

kerül - minden protekció nélkül. 

2 oOlyan hirek kerültek köztudatba, 

hogy az idén a Helikon nem adja ki a 

30 ezer lejes nagy szindarab pályázat- 

diját - megfelelő pénzalap hiányában. 
2 Megfelel-e ez a valóságnak? 

- Ez a hir merőben téves. Az Erdélyi 
Helikon nincsen és nem is lehet pénz- 

zavarban és a dij feltétlenül kiosztásra 

kerül. Az a szindarab kapja meg a 30 

ezer lejes nagydijat, amelyet a biráló- 

bizottság ebben sziniszezonban, előadása 

után a legjobbnak minősit, ugy müvé- 
szi, mint szinpadtechnikai szempont- 

ból. 

- Mi a véleménye igazgató urnak az 
ujonnan bemutatkozott két szinész- 
utánpótlásról, Perényi Jánosról és Gu- 
lácsy Albertről ? 
- Ha nem széditi meg őket az első si- 

keres szereplés és kifejlődik bennük a 
müvészet iránti elmélyülő alázat, akkor 
értékes müvészekké fejlődhetnek. Ter- 
mészetesen ambiciójuktól s a jó és szi- 
goru rendezői kéztől függ e két föltét- 
lenül tehetséges szinész nagyremé- 
nyekre jogositó müvészi jövője. A szi- 
nészpedagógus feladata, hogy a tehet- 
séges kezdőt első sikere meg ne zavarja 
további fejlődésében. Perényi Jánosról 
és Gulácsy Albertről hisszük, hogy a 
fenti feltételeknek teljes egészében 
megfelelnek, - ami saját jövőjük ér- 
deke is. " 

-A „Tarka Szinpad" néven készülő 
uj szinpadi vállalkozásról mit tart igaz- 
gató ur? 

őre műüsorra tüztük, P. Já- 
„A pozsonyi kaland' cimü 

és Kakassy Endre „Vörös 

szinmüvét, amelyet a Vig- 

délyi ciklusába is felvettek. 
„Rut kis 

vigjátékát, 
karmester 

i
 

- Egy szinházi vállalkozást csak ak- 
kor lehet értékelni, ha már bizonyos 
eredményeket mutatott fel. Egyelőre 
ennek a vállalkozásnak a jóindulatu vá- 

rakozás jár ki, amely minden ilyen mü- 
vészi célzatu kezdeményezést megillet. 
Részemről csak örvendeni tudok, ha 
egy valóban magasszinvonalu iróknak 
és szinészeknek egyaránt munkalehe- 
Oséget nyujtó vállalkozás jön létre - 
ejezte be dr. Kádar Imre erdekes nyi- 

latkozatát. (m. t.) 
e 

= A valenciai kormány nagyköveté- 
Dek gépkocsi-balesete Páris mellett. 
ersaillesből jelentik: Osorioy Gallar- 
na a köztársasági spanyol kormány pá- 

a nagykövete feleségével SaintCloud- 
epkocsizott. Utközben a gépkocsi 
ge jeütközött egy másik járműüvel. A 
köresi vezetője, hirtelen megállitva 
örtei6 leszállott, hogy megnézze. mi 
me tA gépkocsi, amelynek fékjei 
ind atek, a lejtős uton magától el- 
Kifut egyre sebesebben haladva, ne- 

szer eg t egy háztalnak. A nagykövet 
csak ncsére sértetlen maradt, felesége 

Gsak horzsolásokat szenvedett. 

Jóes tétl 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kolozsvári 

malomtulajdonosok és lisztkereskedők 

a napokban azzal a kéréssel fordultak 

a város időközi tanácsához, hogy 

emelje fel a liszt maximális árát 
ötven banival. 

Kérésüket azzal támasztották alá, hogy 

a kolozsvári árutőzsde magasabban 

jegyzi a buza árfolyamát, mintahogy 

hivatalosan van megállapitva és ez 

jogosulttá teszi ezek után a lisztárak 

emelését is. 
A kereskedők kérésével tegnap fog- 

lalkozott dr. Anca Cornel alpolgár- 

mester elnöklésével az árvizsgáló bi- 

zottság, amelynek sorában megjelent 

Drágitani akartak a liszt- 
kedők 
Mazuchi vezérfelügyelő, Nastase rend- 

őrkvesztorhelyettes, Popescu kapitány 

a hadsereg és Sallak Dezső a kiskeres- 

kedők képviseletében. Az ülésen 
Nastase rendőrkvesztorhelyettes, 

Mazuchi vezérfelügyelő és Popescu 
kapitány élesen szót emeltek a 

lisztdárágulás ellen. 
A bizottság végül is bekérte az áru- 

tőzsde adatait és ennek alapján meg- 
állapitotta, hogy 

nincs helye az áremelésnek és ezen 
az alapon a kereskedők kérését 

elutasitotta. 

A döntésről a bizottság jelentést tesz 
az időközi bizottságnak. 

Döntött a törvénuszék konkrét e 

1 

set kapcsán: 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A helyi tör- 
vényszék II. szekciójának Linzmayer 
-Boca tanácsa a napokban érdekes 

repülőbélyg kihágási ügyet tárgyalt. 
A Nemzeti Repülő Alap ellenőrei 
kihágási jegyzőkönyvet vettek fel 
Legmann József kolozsvári cu- 
korkagyáros ellen, mivel nem vol- 
tak üzleti könyvei és igy nem rótta 
le a repülőbélyeg-illetéket, amiért 

5000 lej birsággal sujtották. 

A cukorkagyáros ekkor a törvény- 
székhez fordult, ahol 

a kihágási jegyzőkönyv megsem- 
misitését kérte azon az alapon, 
hogy kisiparos létére nem köteles 

üzleti könyveket tartani. 

Az ügyet a törvényszék a napokban 
tárgyalta, ahol a Nemzeti Repülő Alap 
képviselője kérte a kihágási jegyző- 
könyv jóváhagyását, mivel a bélyeg- 
törvény 4 szakaszának 19. fejezete, 
amellyel kapcsolatosan 1927-ben a 
központi bélyegbizottság egy döntést 
hozott, mindenkit kötelez üzleti köny- 
vek vezetésére, egyszóval azoknak fel- 
bélyegzésére is. Ezzel szemben dr. 
Hermann Dezső, a gyáros jogi képvi- 

A kisiparosok és kiskereskedők 
nem kötelezhetők üzleti könyvek 

vezetésére 
az egyenesadó törvény által érintett 
kereskedők és iparosok kötelesek a 
könyvek vezetésére. Az adótörvény 
134-ik szakasza viszont arra kötelezi a 
kereskedőket és iparosokat, hogy a 
kereskedelmi törvény szerinti könyve- 
ket vezessék. Ennek a törvénynek az 
5-ik szakasza azonban a kiskereskedő- 
ket és kisiparosokat mentesiti a könyv- 
vezetés kötelezettsége alól. 
Miután Legmann József cukorka- 

gyártással foglalkozik és beleesik a 
1934. április 1-i fényüzési és forgalmi 
adóról szóló törvény 9. szakaszának 
rendelkezésébe, amely szerint 7 mun- 
kásnál kevesebbel dolgozik és 5 ló- 
erőnél kisebbel, tehát kisiparos. A bé- 
lyegtörvény 4. szakaszának 19. fejezete 
viszont már azt mondja, hogy a keres- 
kedők és ipari társaságok kötelesek 
üzleti könyveket vezetni, de a kisipa- 
rosok nem. Tehát 

a kisiparosokra vonatkozólag ugy 
a központi bélyegbizottság, mint a 
pénzügyminisztérium rendelete 
nélkülöz minden törvényes alapot. 

A bélyegtörvény emellett 1927. április 
27-én jelent meg, az uj adótörvény vi- 

selője, kifejtette a törvényszék előtt, 
hogy a bélyegörvény 15-ik szakaszá- 
Inak második bekezdése előirja, hogy 

szont 1935. julius 6-iki kelettel. 
Az adótörvény 134. paragrafusa 

vül helyezi a régebbi bélyegtör- 
vény intézkedését és ezen az alapon 
sem a kiskereskedő, sem pedig a 
kisiparos nem kötelezhető üzleti 
könyvek vezetésére. A törvényszék 
helyt adott az ügyvéd érveléseinek 
és 255-1937. számu itéletében a 
kihágási jegyzőkönyvet megsem- 

misitette. 

Ennek az itéletnek az az érdekessége, 
hogy azt a kiskereskedők és kisiparosok 
legutópbi könyvvezetésre kötelező 
pénzügyminiszteri rendelkezése után, 

hosszas vitát követően hozta meg a 

törvényszék II. szekciója. 
s aes 

Szírájkolk világszerte 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Városunkban, or- 

szágunkban az utóbbi hónapokban ugy- 

szólván napirenden vannak a kollektiv- 

szerződési tárgyalások, bérmozgalmak és 
az ezzel kapcsolatos sztrájkok. De a kül- 

földi távirati ügynökségek hiradásaikban is 
gyakran számolnak be a különböző orszá- 
gokban történő sztrájkokról, amely moz- 
galmak sokszor humoros, illetve szatirikus 

külsőségekben nyilvánulnak meg. Igy pél- 
dául a hatalmas amerikai Wollworth-áru- 

ház kiszolgáló kisasszonyai ülősztrájkot 
rendeztek. Abbahagyták a munkát és leül- 
tek. Ki székre, ki a pultra, akinek pe- 

dig egyik alkalmatosságon sem jutott hely 

egyszerüen a földön foglalt helyet. Irtunk 

már arról a buvárról is, aki mindaddig 
nem volt hajlandó feljönni a tenger fene- 
kéről, amig munkabérét fel nem emelik. 

De számtalan fajtája van a munkabeszün- 

tetéseknek, amelyek néha sajnálatos véres 

összecsapásokban robbannak ki a sztráj- 

kolók és a karhatalom között. A tünteté- 
seknek és megmozdulásoknak egyszerü ma 
gyarázata, hogy a munkabérek nem álla- 

nak arányban a napról-napra indokolatla- 
nul emelkedő élelmiszer és ruházati cik- 

kek áraival. A ruházati gondokat megold- 

ja Tirman Str. Regina Maria 26. szám 

alatti kereskedő, aki mindenki számára le- 
hetővé teszi, hogy őszi és t-li kabát- és 
ruhaszövet-szükségletét az ujonnan érke- 

zett prima árukból olcsó áron szerezhes- 

se be. 

Svájc nagy beruházások előtt. 
Bernből közli a Reuter: A svájci szövet- 
ségtanács 58 millió frankot utalt ki tü- 
zérségi hadianyagok beszerzésére és a 
határok megerősitésére. Amint a svájci 
sajtó közli, ez csak első állomása an- 
1ak a nagyarányu beruházásoknak, amit 

ujabb törvény lévén, hatályon ki- 
Svájc önvédelmi célokból végrehajtani



6. OLDAL zosstet ..................... 

Apróhirdetések 
LEVELEZES 

„PROMPT" kereskedelmi irodának Cluj, 
Str. Regina Maria 32. Hálás köszönetün- 

ket fejezzük ki Önöknek azon gyorsaság- 
ért, amellyel, iIgnagyobb megelégedésünk- 

re, nyélbeütötték Cluji Amos Francu uccai 

házunk eladását. Megbizást szeptember 

tizennyolcadikán adtunk, eladás szeptem- 

ber huszonnegyedikén perfektuálva is lett. 

Biztositván Önöket, hogy ujabb szükség 
esetén kizárólag Önök irodájához fordu- 

lunk, kivánunk Önöknek jövőben sok si- 

kert. Ludovic Cadariu notar si sotia Bic- 

sad. Satu-Mare. (Románból átforditva.) 

(2292) 

MEGMENTEM elszakadt, kiégett, moly- 
rágott szövet, vászon, mindenféle selyem 
anyagokat, butorhuzatok speciális müstop- 
polását jutányosan vállalom. Str. Jorga 3. 
I emelet 17. (1228) 

INTELLIGENS vasuti nyugdijas zsidó- 
főhivatalnok keres megfelelő, önálló, füg- 
getlen, jól szituált házastársat. Leveleket 
„Intelligens élettárs" jeligére a kiadóba. 

(2333) 

SZÉP haj titkát az Edison fodrászatban 
lehet megoldani, mely a villanyondolálás- 
ban utolérhetetlen és 150 lejtől készit. Ca- 
lea Motilor 51. ( 5238) 

ANYAGILAG jól szituált urilány keresi 
olyan disztingvált uriember ismeretségét 
kivel szabad estéit kellemesen eltölthetné 
és megtetszés esetén házasság is lehetsége: 
lenne. „Ember" jeligére a Novába (P 5243 

INTELLIGENS zsidóleány megismerked- 
ne 30-40 éves kimondott uriemberrel, 
„Tisztviselőnő" jeligére. (2298) 

A str. Episcopul Moga 14 sz. háznál va- 
sárnap és hétfőn lakás végett jelentkező 
urat kérem a lakás ügyben eljönni. P 5228 

ADÁS-VETEL 
ELADÓ HAZAK: I. Piata Unirii közvet- 
len közelében, massziv épitményü szép mo- 
dern emeletes ház 2x5 szoba, konyha, elő- 
szoba, fürdőszobás komfortos lakással, 
mely átalakitható 4 lakásnak. II. Grigores- 
cu uti harmadik autóbusz megállóhoz 1 
percnyire 4 szoba, konyha, előszobás gyö- 
nyörü modern uj villa gyümölcsöskerttel. 
350,000 lejért, alkalmi vétel. III. Calea De- 
cebalon évi 100 ezer lejt jövedelmező ház 
650.000. - Ezenkivül több kisebb, nagyobb 
ház és családi háznak alkalmas parcellák 
a város különböző pontjain. ÉLIÁS, Stír. 
Baritiu 20., ajtó 2. (2285) 

ANTIK ebédlőasztal, prémmel bélelt 
kabát, villanyfőző, disznóbőr koffer eladó. 
Str. Matei Basarab 42. (2296) 

SZÖNYEGEK, jókarban levő ebédlőbe- 
rendezés, könyvek elutazás miatt olcsón el 
adók. Str. Balcescu 3. (2272) 

KÖLTÖZKÖDÉS miatt ebédlő és egyéb 
butor konyhaedény, mindenféle házi fel- 
szerelés eladó. Cim a kiadóban. (2271) 

ELADÓ házastelek, esetleg csak feleré- 
sze is. Str. Capitan Ignat 7. Értekezhetni 
délután 3-4-ig. (2270) 

ELADÓ prima kivitelü diógyökér tele- 
háló. Str. Paris 62., asztalos mühely. (2268), 

VESZEK mindenféle pince-, padlás-hol- 
mit, u. m.: butor, ruha, rongy, papir, üveg, 
mindent. Hivásra házhoz megyek. Klein 
Lazar, Piata Abator 3. (2275) 

STRADA Dragalinából nyiló 7-ik sikátor, 
5. számu ház eladó. (2267) 

IRÓASZTAL, gyermek rézágy, álló fogas 
eladó. Piata Mihai Viteazul 17., emelet 
balra, 1-3 és 7-9-ig megtekinthető. (2278) 

EGY régi antik felsőrészes kandalló el- 
adó. Str. Neagrá 13. (2279) 

AUTŐ, Chrysler márkáju, kifogástalan 
állapotban eladó. Cal. Regele Ferdinand 
88., üzletben. (2281) 

HAZ nagy telekkel Str. Lucaciu 9. alatt 
eladó. Értekezni: Cal. Regele Ferdinand 
88., üzletben. (2282) 

ZONGORA eladó. Str. T. Viadimirescu 5. 

ELADÓK fedélcserép, boroshordó, ká- 
posztáshordó, rézüst. Babes, 5., trafik. 

(2287) 
UVEGFALAK, ajtók, ablakok, dobke- 

mencék, lámpák, butorok olcsón eladók. 
Str. Regina Mraia 32. I. em. (1851) 

VARRÖGÉPEK, gomblyuk, ajour, szücs 
és mindenféle speciál gépek szakszerü ja- 
vitását vállalja Asztalos, str. Jorga 2 sz. 

(2032) 

INGYEN átadok drótszórü kutyát elköl- 
tözés miatt nagyon jó helyre. Str. Vulcan 

IRÖGÉP, jókarban levő olcsón eladó. C. 
Decebal 7, hátul az udvarban. (2329) 

RADIÓ „Zerdik" 3 plus 1 lámpás szu- 
per eladó. Str. Váii 3. Harasztosy. (2320) 

DpDélután 4-6-ig, str. Vasile Alexandru § 
jobbra 2 ajtó. 

ELADÓ Andrei Muresan negyedben jó' 

3 nagy, egy kis szoba és minden mellék- 
helyiséggel. Str. Popa Farcas 36. Telefon 
16-32. ÚP 507, 
ELADÓ olcsón üzletbe való szép fehér 

zománcozott és egy nagyobb vaskályha. 
P. Mihai Viteazul 39, háztulajdonosnál. 
... (2331) 

RUHANEMÜK, nől és fiucska ruhák, 
nagy perzsaszőnyeg és különböző aprósá- 
gok sürgősen eladók. Stefan cel Mare 7. 
trafik mellett. (2339) 
ELADÓ házhelyek az Iris-gyár mellett. 

EÉrtekezni lehet calea M. Foch 11. Gondos- 
kodó szövetkezet. Délelőtt 9-1-ig, délután 
4-6-ig. (2342) 
SÜRGÖSEN eladó szoba konyhás ház 

nagy kerttel. Str. Asachi 6. (2300, 
IRÓASZTAL és konyhaasztal jó karban 

olcsón eládó. Biró, cai. Regele Ferdinand 
131. (2301) 
VESZÜNK jókarban levő gyalupadot. 

Ajánlatokat str. Paris 62, asztalosmühely. 
(2304) 

ELADÓ egy női őszi kabát és 3 gyapju 
matrác. Str. Cipariu 22. (2305) 
ELADÓŐ háromnegyedes hegedü, Ficus 

és Asparagus. Str. Masinistilor 50. (2307) 
JOKARBAN levő mély gyerekkocsi el- 

adó. Str. Ratiu 1, füszerüziletben. (P 5218) 
ELADÓ őszi ültetésre diszkbokrok: Den- 

tia, Jázmin, Weigelia, Spirea, Cidonia-ja- 
pánbirs, Forzitia. Szépalaku 80-100 cm. 
magas fenyők. Évelő flox különböző szi- 
nekben. Illatos ibolya szegélynek. Str. Mi- 
20 30. , (P 5220) 
ELADÓ üzlethelyiséges, szoba konyhás 

központi fekvésü ház 100 ezer lejért, 3 szo 
ba konyhás, üveges verandás ház nagy 
gyümölcsössel közel központhoz, átvehető 
100 ezer lej készpénzzel és a hátralékos 
200 ezer lej havi részletekben fizethető, 2 
és fél hold gyümölcsös Szentgyörgy hegyen 
150 ezer lejért átvehető, 3 szobás komfor- 
tos lakásu ház 320 ezer lejért megkapható 
(frontja 17 méter), központi 2 emeletes uj, 
8 százalék netto jövedelmü ház. Értekezni 
C. Marechal Foch 25. Ügyvédi irodában 
délutáni hivatalos órák alatt. (P 5221) 

FILEABROSZ (ebédlőbe) kisebb teritők, 
betétek eladók. Deutsch, str. Decebal 8. 

(P 5229) 

NAGY divány eladó. Str. Petru Maior 
4, II. emelet, jobbra első ajtó. (P 5227) 

LADAK, kisebbek, nagyobbak eladók. 
Anca könyvkereskedése. Str. Regina Ma- 
ria 43. (2303) 

MODERN jókarban levő mély gyermek 
kocsi eladó. C. Victoriei 118. (1534) 

OCSKARUHAT legdrágábban veszek és 
legolcsóbban eladok. Grosz, sti. Memoran- 
dului 4, kapu alatt. (P 5087) 

SZAÁZ prima anyajuh eladó. Tallósné 
Hida, jud. Cluj. (2305) 
ELADÓ szoba kis konyhás kertes ház. 

Ára 50 ezer, készpénz 25 ezer. Colonia Pe- 
ean 18. (2306) 

JOKARBAN levő férfi szabógép olcsón 
eladó. Calea Traian 51. (2308 

ALKALMI vétel. 2 szobás nagy telek 95 
ezer lejért eladó. Átvételkor 70 ezer, többi 
részletre. Str. Caramidarilor 37. (2348) 

ELADÓOK: ágy, éjjeliszekrény, sodrony 
könyvek, képek, férfi és női ruhák, csillár. 

KÖNYVSZEKRENY, bőrdiván, iróasz- 
tal, Madonna-kép, antik tükör, demijo- 
nok eladók. Str. Dorobantilor 36. (P 5234) 

BÁRMILYEN célra alkalmas üzleti pult, 
ablakok, fehérmárvány, lap eladó. Str. Wil 
son6. (P 5236) 

BUTOROK, antik komód tükrök eladók 
Ehrlingernél. Str. Duca /. Pözal 

VAÁGŐHID mellett egy 12 lakrészből 15 
százalékot jövedelmező ház eladó. Cim: G. 
Tamas 14. (P 5244 
EGY nagy főzőkemence eladó. C. Mare- 

sal Foch 4 alatt. ( 5245) 
ELADÓ használt két különböző kombi- 

nált szoba, külön recamier, 90-es rádió 
szekrénykével, egy fekete, egy dióbarna 
zongora, olcsó régi ebédlő. Cimek: Kohá- 
nyi, calea Regele Ferdinand 35, I. 10. Na- 
oonta fél2 és fél 3 között. (P 5248) 

ELADÓ ház, biedermayer szalon, vörös 
tenyő ebédlő, kőrisfa háló, kombinálti 
anagy ruhaszekrény, 2000 tojásos keltető- 
sép. Str. Pata 37. (2347) 

HAZHELYKIOSZTAÁS vasárnap délután 
órától Masinistilor ucca 114-es villával 

szembeni területen. Vizvezetékkel, vil- 
lannyal ellátott parcellákat vehet már 
25.000 lejért előnyös fizetési feltételekkel. 
Elsőrangu tőkebefektetés. Str. Cárámidari- 
lor uccában 280.000 lejért. (T 1498) 

ELADÓ Meidinger kályha nagy terem 
fütéséhez. Str. Avram Jancu 7. Házfel- 

(2334) 
ELADÓ pékség str. Transilvania 20. 

HAZ eladó. Str. Doinei . 

ügyelő. (2309) 
MÉELY gyerekkocsi eladó. Str. Reg. 83 

(P 5233), 

cukrászda. 

100 ezer készpénz többi egy fél év alatt. 
Cimeket „Ügynököt nem dijazok" jeligére 
Novába kérek (P s5242) 
ELADÓ patefon lemezekkel, szalongarni- 

tura, összecsukható vaságy matráccal, ru- 
ganyos ágybetétek, antik divány, képek, 
antik tányérok. Str. Piezisa 9. (2314) 

EGY jókarban levő mahagoni teleháló 
minden elfogadható árban eladó. Str. Pop 
Julian 4 szám, ajtó 16. (2316) 

ELADÓ 2 mtr. magas állóóra és egy an- 
tik mütárgy állvány, csodaszép. Str. Ber- 
de 2, I. em. ajtó 8. (2319) 

MODERN szines kombinált szobaberen- 
dezés, mely háló vagy leányszobának is 
megfelel, eladó, vagy jókarban levő háló- 
val elcserélném. Str. Joan Ghica 16. (2322) 

OLCSON eladó egy 4x6 és feles filmes 
fényképező gép. Str. Fabrica de Zahar 37. 

(2323) 
ELADÓ egy szövetbéeléses férfi télikabát 

olcsón. Cal. Decebal 18, ajtó 4. (2324) 
280.000 lejért hatalmas telek 5 szobás 

házzal Cárámidarilor uccában eladó. Dr. 
Ligethy Miklós, Cluj, Regele Ferdinand 40. 

(T 1497) 

ALLAST KERES 

Cim a kiadóban. 
(T 1495) 

KERESKEDELMIT végzett lány kezdő 

lut jártas, állást keres. 

igényü jeligére a kiadóba. (2266) 

KERESKEDELMI iskolások és liceum 
IV. osztályáig tanitást vállal Kereskedel- 
mi Akadémiai hallgatónő. Cimeket „Mód- 
szeres' jeligére a kiadóba kér. (2171) 

FIATAL füszeres segéd román, ma- 
gyar, német nyelvtudással november else- 
jére állást keres. Koncz Tibor Cluj, Str. 
Dragalina 12. (2276) 

40 ÉV körüli, nagyon jól főző uriasszony 
házvezetőnőnek ajánlkozik. Cimeket „Uri- 
család" peligére a kiadóba. (2277) 

KISKERESKEDÖK könyvelését olcsón 
vállalja Deutsch, Cal. Traian 84-a. (2286) 

ELEMISTAK alsóosztályos gimnázisták 
tanitását vállalja perfekt román. Megkere- 
séseket „Tanárjelölt" jeligére kiadóba kér 

, (2163) 
ELSŐÖRENDÜ varrónő megy házhoz 

varrni, otthon is. Jutányos árban vállal 
fehérnemüt is. Str. Oasanu 56-a. (P 5222) 

ELSÖRENDÜ füzőnő, nagyobb uriházhoz 
ajánlkozik. Str. Fericirei 20. (2311) 

SZAKKÉPZETT bőrkereskedősegéd azon 
nali belépésre álást keres. Cimeket „Szak- 
képzett" jeligére a kiadóba kérek. (2315) 

JÓ CSALÁDBŐL való komoly leány 
házvezetőnői állást keres idősebb párnál, 
urnál vagy urnőnél. Cim a kiadóba. (2313) 

HAZHOZ járnék varrni. Cimeket a ki- 
adóba „Varrónő" jeligére kérek. (2320) 

ALLAST KAPHAT 
TANULÓLEÁNY és fiu fizetéssel felvé- 

tetik. „Gloria" könyvkötészet, P. Unirii 9. 
(T 1496) 

KIFUÜTŐFIU felvétetik. Meteor irógép- 
vállalat, Str. Regina Maria 23. (2265) 

ÜGYES kiszolgálóleányt, aki perfekt ro- 
mánul beszél, keresek. Rosenzweig füző- 
és rövidáru-üzlet, Str. Regina Maria 6. sz. 

(2280, 

ÜGYES bejárónőt keresek azonnalra 
„Centrala", Regina Maria 37. (2288) 

KERESEK képzett gyermekgondozónőt. 
tizhónapos gyermek mellé november 1-ére. 
„Gyermekgondozónő" jeligére. (2290) 

KERESKEDELMI vállalat fiatal gyakor- 
nokot keres. Irásbeli ajánlatokat „Gya- 
kornok" jeligére a kiadóba. (2291, 

MINDENES leány azonnalra felvétetik. 
Lövi, Cal. Reg. Ferdinand 53. (2340) 

KISZOLGAÁLÓ leányt fizetéssel, aki la- 
kástakaritást is vállal, felvesz. Keresztes 
Pedicur Salon. Str. I. G. Duca 3. Select 
mozi udvarán. (2306) 

BEJÁRŐÖNÖT keresek. Dr. Röszler, Str. 
Pietroasá 11. (P 5218) 
GARANCIAKÉPES kezdő tisztviselő, 

vagy nő azonnal felvétetik. Cim a kiadó- 
ban. (P 5219) 

FELTÉTLEN tisztességes mindenes, 
esetleg bejáróné kerestetik. Str. Drágálina 
86. Felsőház. (P 5224) 

HAZMESTER kerestetik gyermektelen 
középkoru pár, vagy asszony, takaritást 
értsen, éves bizonyitvánnyal előnyben, fi- 
zetéssel, Str. Memorandului 4. emelet. 

(P 5225) 

KISZOLGÁLÓ leány felvétetik, Str. 
lorga 5. cukrászda. (P 5231) 

BEJÁRŐNÉ felvétetik, Str. Iorga 5.. 
(P 5232) 

EGY jó családból való fiu tanulónak 
felvétetik férfi szabósághoz, Select mozi 

Inf. 10. Házmesternél. (2312). udvarán. Str. Duca 3. (P 5240) 

ég negy F 3 SZOBA konyhás, családi házat meg- megépitett modern villa teljes komlorta. vételre keresek központból nem messze. 

RADIŐ készitő, ki e szakmában abszo- 

irodai munkára állást keres. Leveleket „Kis 

I. eolyam. 1937. OKTOBER, 

TAKARITÁSÉRT gyermektelen 
pár lakást kaphat. Dr. Schapira. 
Mihaiu Viteszüi 14d4 pil 
NOISZABOSAÁGHOZ fiu tanuj, 

vesz Sehönfeld, Piata Unirii 21. (p 
KÉT fiut asztalos tanulónak fejy 

Str. Juon Mester 13. Mánástur, szek 
Mikles 
KIFUTOFIU és kifutóleány felye 

Str. Jorga 11-a. szuterin. tetk 
ÜGYES tanulóleányokat fely 30) 

Victoria kalapszalon, Cal. Reg. Ferdek 
8. számnmnmnmnnn tni 
JOBB izraelita család elfogad eg ü 

két iskolás leányt, vagy fiut teljes 
tásra, fürdőszobás lakásba. Cim: 
Duca 6. Tratik (1 
BEJÁRONOT takaritásra e 

azonnal felveszek. Jelentkezés d. 
ig. Str. Memorandului 27. III. em 

v 
a 
N 

6. 

(T 13) 
MEGBIZHATÓ zsidólányt felveszüni 

leti és házikisegitőnek fizetéssel, ellátá E 
Szolgáló van. Piata M. Viteazul 10 
szint. a 
TANULÓLANY fizetéssel felvétetik 

a kiadóban. 

KÜLÖNFÉLEK 
SZORMEBUNDA alakitásokat, gallén 

zást és festést legolcsóbban vállalok x vári szücs, Str. Paris 21. ( 
GYORSIRÁST német, román, magyar 

olcsón tanitok. Str. Jorga I7., Colonial 
(20 I POLOSKATRTAST, féregírtást tőkéle 

eredménnyel, teljes szagtalanitással Vége 
vegyészmérnöki felügyelettel „Polynea 
boratórium, Avram fancu 16., (szüterin 

(226) 
JÓL bevezetett üzemhez keresek társat 

80.000 lejjel. Havi 6 ezer lej biztos kere. 
settel. Str. Closca 22. Cluj. (2000) 
MENYASSZONYI fátylat koszorut szé 

kivitelben kölcsönzök. Plissé szalon, Cai 
Reg. Ferdinand 40. 2309) 
KÖLCSÖNT keresek 30.000 leig haui 
cca 20 százalékot jövedelmező vállalat 
kibővitéséhez. Arany vagy más kézizálog 
fedezettel. Visszafizetés megállapodi 
szerint. Értesitést „Befektetés" jeligére kisdóba 4 
KERESEK 200 drb birkát része 

telelésre, Ardelean Mihály, Hida, jui Cluj. (V 230) 
SILHONETTE mozgásmüvészeti is 

kolámat megnyitottam. Jutányos árak 
Székely Lili, Cal. Reg. Ferdinand 22 

(2317) 
FORGALMAS trafikhoz keresztény nó 

társ kerestetik. Cim: özv. Frammerné, Stt. 
Elisabeta 18., földszint. (2325) 

fVeszünk: 
lemert festöl képelt 
és perzsaszönyesel. 

Részleíre adunk 
képhereiet, képel, 
Berzsaszönyeget és 
Dorcellán disz- 
tárgyakat. 

66 Cluj, Calea 
„Dnicum ieibriel E 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ üzlethelyiség lakással. Külön fe 

lek 800 lejért. Colonia Somes, Str. Du narei, Salamon. (2269) 
EGY szoba, konyhás különtelek kiadó 

Str. Payisti 7. Str. Marinescu mellett. (2220) 
BELVAÁROSBAN uj házban 3 szobás 
összkomfortcs modern lakás november e 
sejétől havi 2500-ért, ha két évre előre fi; 
zet, kiadó. Közelebbit C. Regele Ferdinani 80. alat:. 2254 
KIADÓ szuterinben raktárnak alkalmas 

helyiségek. Mogelniceanu usca 21. szall alatt. c2207) 
TISZTVISELŐTELEPEN Operához k' 

zel, napos, csinosan butoroztt szoba fürdő szobával lehetőleg férfi bérlőnek kiadó havi 1200. PROMPT iroda, Str. Regini 
Maria 32. s298) 
sZOBA, konyha kiadó mosókonyhával str. Calvian 22 am 
AZONNAL kiadó külön telek, nagy szó 

ba, konyha, éléskamra, nagy kert, gyümől 
esössel 650 lejért éves szerződéssel. Strad Banatului 101. 227) 
KIADÓ uj házban szoba konyha elősz 
ba szuterin lakás azonnal. Str. calvit, 330) 

2 SZOBA konyha külön telken azonna 
kiadó. Str. Noua 41. Értekezni 9 
Enescu 15. Gállfiné. c328 



„óestét1 7. OLDAL 

eee / 

at.: Kis Teréz. FProt.: 
Kála ort: sSf. Mart. Dionisie. Izr.: 
28 Tisri 5698. 

Ma a ROYAL slágermozgóban folytatja diadalutját az amerikai filgyártás leg 
ujabb remeke: A LÁZADÓ FOGOLY. Egy ártatlanul elitélt fegyenc küzdel- 
mes élete. Főszerepben: Peter Lore és Victor Mc. Laglen. Előtte uj Foxk jur- 

nál. Ne mulassza el e filmet megtekinteni. 

rágR: 1937. Otkóber 3. Vasárnap. 

TAB: a Kandidus. 
Hétfőig bezárólag minden este és 

vasárnap délután hatkor kerül szinre 
Molnár Ferenc bombasikert aratott 
vigijátéka, a Delila. Az egyre fokozódó 

hogy Molnár Ferenc ma is a legkere- 
settebb szinpadi iró, akinek minden 
darabja különleges szinházi eseményt 
jelent. 

Szombat d. u. 5: Eltévedt báránykák. (Ol- 
csó helyárakkal.) 

Szombat 9: Delila. 

Vasárnap d. u. 3: Toneanu román társulata 
Délután 6: Delila. 
Este 9: Toneanu román társulata. 
Hétfőn fél 9: Delila. (Hatodszor.) 
Kedd: Az Urilány szobát keres előkészüle- 

tei miatt nincs előadás. 
Szerda fél 9: Urilány szobát keres. (Rejtő 

Ey va viaja öni siker is csak élénk bizonyitéka annak Jenő, Kulinyi Ernő és Zsigmondi Pál 
Jes elli u eztlt 1 ai ü i 

ellá. ik az a film, amelyről az nagysikerü, hires operettje. Nagysza- 

P melyik beszélni fog? ?? Szerdán este: Urilány szobát keres básu kiállitásban. Rendező Gróf László 
egész város 
yen csak egy van! 

az épes aNYAFÖLD 

Soha még ilyen felejthetetlen 

lményt még nem nyujtott a 
kö 

zönségnek sem könyv, sem 
szin 

pad, sem film. Fősz. PAUL MU- 
NI. LUISE RAINER. 

A Metro 

Goldwyn milliós filmalkotása a 

KovAL SLÁGERMOZGÓ legkö 

zelebbi müsorán. Számozott jegy 

dal és ambicóival készül 
Már hetek óta a legnagyobb gond- 

a szinház 
operettszemélyzete a szerdai bemutató- 
ra. Kedden este nem is tart a szinház 
előadást, mert ekkor lesz az előadás 
főpróbája a szerdán este bemutatásra 
kerülő Urilány szobát keres cimü ope- 
rettujdonságnak. Ezt az operettet a 
mult évben karácsony táján mutatták 

(Rejtő-Kulinyi-Zsigmond Pál operettje.) 

rep van benne a rengeteg apró epizód 
szerep mellett, tehát igen nagy sze- 
mélyzetü darab s igy igen komoly fel- 
adatot ró rendezőre, szinészre egy- 
aránt. Nálunk a Gróf László rendezé- 
sében kerül bemutatásra az Urilány 
szobát keres és szerdától vasárnap es- 
tig bezárólag minden este szinrekerül. 
Nagyszerü szöveg, kitünő, modern és 

Főszereplők: Ürmössy Magda, Porti 
Mimi, Bázsa Éva, Paál Magda, Benes 
Ilona, Jenei János, Csóka József, Ré- 
thely Ödön, Perényi János, Csengeri 
Aladár, Homm Pál, Nagy István, stb 
Premier bérlet 5. szám.) 

Csütörtök fél 9: Urilány szobát keres. (Na- 
pi bérlet 5. szám.) 

Péntek fél 9: Urilány szobát keres. 
Szombat délután 5: A bor (Ifjusági elő- 

adás kizárólag az iskolák részére. Ol- 
csó helyárak.) 

elővétel. Telefon: 27-73. be és játszták sorozatos előadásokban mégis fülbemászó muzsika, rengeteg Szombat 8: Urilány szobát keres. 

galtán, Budapesten, de azóta már filmre is fel- tánc, gyönyörü, nagyvárosi kiállitás, Vasárlab elután sárdás (51-edszer. 

ok x vették és igen sok más külföldi nagy- gondos előadás és végül elsőrendü Délután 6: elia al) 
(P 52 városban is bemutatták, mindenütt a szereposztás a garanciái az Urilány Este 9: Urilány szobát kerés. 

magyan legnagyobb sikerrel. szobát keres cimü operettujdonság Hétfőn fél 9: Egy pohár viz. (Scribe világ- 
olonia é ! Igazi vérbeli operett az Urilány szo- várható nagy sikerének. hirü vigjátéka, amely a Müvész Szin- 

05) se ese bát keres. Huszonhét nagy vezető sze- házban 150 előadást ért meg. Főszerep- 
ökélete, lők: Erényi Böske, Fényes Alice, Har- 

al Vége ASSZONYI TANÁCS : math Jolán, Szabados Árpád, Mészá- 

neaa ros Béla, Nagy I. és Lantos B. Ragyo- 

zuüterin Juci asszony: Mondd csak, lehet-e gó, teljesen ujszerü kiállitásban, ere- 

a 
3S kere. 

(2000) 

egyszerre két férfit is szeretni? 

julcsa asszony: De még mennyire le- 

het, csak a másik ne vegye észre... 

MEG AKAR MARADNI A FOGLAL- 

ST 
CAL. MARECHAL 
FOCH1 (HOTEL CEN 
TRAL ÉPÜLET.) 

deti jelmezekkel. Rendező: Meészáros 
Béla. Premier bérlet 6 .szám.) 

Kedd fél 9: Egy pohár viz. (Rendes bérlet 
6. Irodalmi bérlet 4. szám.) 

Szerda fél 9: Egy pohár viz az ; 

ut szé ZÁsANAI Rötöttáru 
39) ! 

Az isegyene jelentkezik a fegyhéza Harisnya A kolozsvári Román Opera 
rát igazgató ur kérem, valami olyan Keztyü műsora 

lapodá Vasárnap, okt. 3. (délután): Cigánybáró. 

jeligére 
(2344 
részes 
jul 
V 2304 

eti 
árak 
is 

kozásomba vág, 
Mi a foglalkozása? 
A pilóta vagyok. 

ISMERTETŐ JEL 

ke világtalan vagyok. 

nunkát szeretnék itt is, ami a foglal- 

Koldus: Segitsen rajtam, szép hölgyi- 

LEGOLCSÓBBAN. 

sálak, gombok 
A LEGUJAÁBB KÜLÖNLEGESSÉGEK, A 

- NEM AZONOS. Németi Viktor, a Élet és halál 

Héttfő, okt. 4: Tosca. Tripon Aurel tenoris- 
ta fellépésével. 

Szerda, okt. 6: Martha. 
Péntek, okt. 8: Lonjumeaui postás. (Pre- 

mier.) 

1 22 
, Vénasszony: És honnan tudhatom én ületi adóhivatal tisztviselőj 2317 y , II. kerületi adóhivata isztviselője 

1 hogy maga tényleg vak? nem azonos a Láposi vendéglőben tör- (koL onet kronikája 
nés. DOnnan, hogy szép hölgyikének szó- tént botrányban szereplő hasonló nevü heti nepmozgalmi tai 2 an akonyv 

(2325) litottana... ! egyénnel, Petruc Gavril vizüzemi s0- tükrében. 7 
tőr pedig a piactéren bántalmazott ha Házasságot kötött: 25 pár. 

emr - UÜgyeletes gyógyszertárak. Október sonló nevü gépkocsivezetővel. Született: Cioti Ioan ort. Rostas Maria CAPITOL MOZGO: Willy Forst világfilm- 
hó 2-án, szombaton estétől október 8-ig .gör. kat. Panitz Maria örm. kat. Werzber- je: Burgtheater. Fősz.: Werner Krauss 

a következő gyógyszertárak teljesitenek - Céh-ünnepély. A Katholikus Kör ger Mihály izr. Fuchs Tibor izr. Buksa Er- Hortense Raky, Olga Csehova, Willy 
epelt a éeli szolgálatot: Biró, P. Unirii; De- disztermében vasárnap délelőtt 11 óra- Zsébet róm. kat. Craciun Stefan gör. kat. Fichberger. 
el meter, C. Motilor; Apostol, C. Regele Kor müsoros céh-ünnepély lesz, amely- Molnár Rózálila re. Fodor Mária ret EDISON MOZGO: Arvácska. Dráma. Shir- 

erdinand és Palóczy gyógyszertár, C. nek keretében Márton Áron kanonok- Kirsch Antal róm. kat. Csillag AÁrpád ref. ley Teraple, Adolf Menjou. - II. A 
Gen F lebános, Rácz Mihály iparosegyleti el- Tamás Éva unit. Geana Ioan ort. Szappa- leányrablók. Pat és Patachon vigjátéka 

Foch. ) y 1p 8y nyos Róbert ref. Sancraian Maria róm. kat III. Uj hiradó. Helyárak: 10 és 15 
i - Időjárás: A bukaresti időjárás- nök és Bálint József népszövetségi igaz- Todjca Ana gör. kat. Botha Rózália ret lej. Kezdete: 3, ő, 9. 

el, utató-inté : : hüvösödő idő- gató tartanak alkalomszerü beszédeket. irj " 
kutató-i ézet jelentése: hüvösödő idő O1s Hirschorn István izr. Petrüs Mária ref. ROYAL MOZGO: A lázadó fogoly. Egy ár 

fés járás, állandóan borult ég, tartósabb A müsort az Iparos Egylet Dalkara, dr. Balaswó istván ref. Moldovanu Cornel gör. tatlanul elitélt fegyenc me azó d 4 

esők. P. Jánossy Béla alkalmi költeménye és kat. Costin Aurel gör. kat. Jakab Ervin a Fősz Peter lorre vietőr. M 
- Meghosszabbitották a talpárak a Puskás Béla zenekara által előadott izr. Székely Katalin izr. Muszka András Laglen és June Lang. Előtte Fox hir- 

ea atattara szóló kartell-egyezményt. régl antaya dalok gészitik ki. A belé- Rán András rel Kamili Gabriella a adó. 
. elföldi i s dijtalan. 1 . er erhardi . oc z 

ményt kötöttek 1 arak fent ey - Az „Ellenőr", Tóth Sándor politikai, Lórencz Katalin róm. kat. Vasile Angela sadalnmi t Fősz: H amson. 

Ez a öttek a talpárak fentartására. kritikai és közgazdasági lapjának legujabb gör. kat. Ban Tiberiu róm. kat. Bögözi Ber és Gaby Morl ma 1a. zye 

a.idei z egyezmény 3 hónapra szólott, számát a szerkesztőnek „Magyar napok ta luth. Wieder Hermann izr. Czizek Jenő femnája 1 na wil z ugyvéd e 
ilönte ideiglenes jelleggel és szeptember vége- után cimü cikke vezeti be. Ebben a cikk- róm. kat. Theil Elvira luth. Latzco Alexan Monna ov . Birada FPowel és 
7 lejárt. A kartellben résztvevő gyá- ben foglalkozik a lap a magyarpárti nagy- , ort. etak Zoltán róm. kat. Herisan SELNOT Mozcó: c sak gyer Félü k. Fő 
269 most az egyezményt meghatározat- gyüléssel, valamint az EGE napokkal. Az Mihai ort. : Csak egyszer élünk. Fő 
kiadó lan időre meghoszznobitbotfak Ellenőr-nek ez a száma is országos ér- Meghalt: Kispál Elek 84 éves ret. Fo- szerepekben: Sylvia Sidney és Henry 

t. (2220) - Hat é fél illió hi tel a főiskolá deklődésre tarthat számot. A nivósan szer- dorné Tamás Anna 47 éves róm. kat. Ba- A onda. , 

szobá sok segee emillió hitel a főiskolá: kesztett lapból kiemeljük az alábbi cikke- lázsné Bérdy Jolán 74 éves ref. Domby URANTA MOZGÓ. Szombattól: Elephant 
Bere rium ezégere. 1s pinzügyminiszt ket: Dózsa Endre: Régi jó időkből, Mikes Zoltán 69 éves ref. Mocan Maria 14 éves boy. Rudyard ine vilááhitü fezá 
ére fi- t és félmilliós hitelt nyitott a Imre: A zokogó Ady Lajosnál, Tóth Sán- gör. kat. Fuchs Tibor 1 napos izr. Mos- nye nyomán filmre rendezte Korda 

né,ni szortgalmas főiskolai és egyetemi hall- dor: Az ujságíró gyöszleleléje Nyilt harc]neag Ioan 27 éves gör. kat. Briscan Ghe- zZoltán. 

a25) B8atók ösztöndij-segélyezésére, a földgáz bevezetése körül, dr. Baróthy Ist- orghe 37 éves ort. Kocsisné Varga Erzsé- see " 

kalmas - Uj költség és jutalék a deviza-át- vány inditványa a kisemberek érdekében, bet 41 éves ref. Müllerné Saborovici Teréz 

szam utalásoknál A fegvba / zaat sztalin, a vörös cár magánélete, Énekesnő 157 éves róm. kat. Morarné Wiesmann Fran - A Munkásmükedvelők ujból megkez- 
é) áöe oknál. A Jegybank péntektől kez- a tálcával, Kendi Tibor trétája. „Nagybá- ciska 27 éves gör. kat. Popa Teodor 37 éves dik tevékenységüket. Október 9-én, szom- 

dőleg a deviza-átutalásoknál és vé- nyai Hirharsona, Bors-szemek, Az Erdélyi gör. kat. Sajgó Ferenc 7 éves ret, Gáspár baton este fél 9 órai kezdettel (Catedrale 7) 
102 dő- teleknél uj átutalási költséget és juta- Bank hatalmas alaptőke emelése, Fiatalok, Balázs 1 hónapos ref. Mazinger Sándor 35 a Vasmunkások ujonnan épitett nagyter- 
fürdő lékotea 1 alási költség Juta- akik elmentek stb. A lap Közgazdaság ro- éves ref. Nagl Heinrich 30 éves róm. kat. mében Ben Johnson nagyhatásu szinmüvét 

ot számit fel. vata a megszokottan jólértesült, minden Chiorean loan 34 éves gör. kat. Lenghelné a Volpone'-et hozzák szinre. A munkás- 

Rezo) cikke friss és érdekes. Az „Ellenőr" kapha- át Márja páes bapista Pap Ferenc műkedvelők teljes felkészültséggel ujonnan 
. tó az egész országban, ahol ujságot árul- éves ref. Kabán Antal 27 éves róm. kat. alakit i észü i 

rnáva ISK erorvágua és am utodállamokban Dr. csatt Olivér 96 éves gor, kat Haló Gé-1tba snz eltezdnaa világaikert 
(22950 OL Al Titk kéntes-tob ! za 60 éves ref. Forry Lajos 34 éves ref. Ilea i 

gy szó t . - Titkos önkéntes-to orzó szerveze- né Farcas Maria 56 éves gör. kat. Erdeiné - Filipescu a nemzeti- á 

ürmök ankönyveket és egyéb könyv- tet lepleztek le Ausztriában. Bécsből je- Szilveszter Rachela 66 éves ref. Mester kormanyrakerülését jósolja a szipárt 

strad! ői munkákat a legolcsóbban lentik: A rendőrség Klagenfurtban tit- Mária 46 éves gör. kat. Zágoni Rózália 32 Ca ; nEp 

(2297) 20 X árleszállitással köt a kos szervezetet leplezett le, amely Spa- éves ref. Györffy Gizella 13 éves róm. kat. an Gzaot iipeseita konzetve 
elősze ű am nyolország részére önkénteseket tobor Seflerné Fromondi Jolán 39 éves róm. kat. 1v Párt Vezéere, a elpolitikai helyzet- 
elő GLORIA yolország nk s tobor- ses. ess tel foglalkozik Leszögezi, hogy a jelen 

Tro230) 57 zott. Kiderült, hogy már számos önkén- körülmények között más megoldás nin- 
Saját érdekében jegyezze meg a test utba is inditottak Spanyolországba. - HALASZI munkaruhái, orvosi kö- csen, mint a nemzeti-parasztpárt ura- 

zen Emet „GLORIA könyvkötészet A lelepjezés ütán a szervezkedés feje penyei a legjobbak. 50 százalékban lomra kerülése. 

PIATA UNIRII NO. 9 nyomtalanul eltünt. avatott kelméből készülnek. Cluj, Calea 
23281 -. .9. ; i 1 a elmé 

egele Ferdinand 109. szám. 
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atiedearzs, Tartós betedeskedése epitőlet a egeeelyneltkn 
épitkezés miatt kergethetle a halálba Tamas Joant, 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A most elké- IV. erület közigazgatási 

apitányát ,, a 
a mépszerü köztiszíviselő varattat aleenbenest okozot 

szült betegsegélyző palota körül érde- 
kes jogi vita támadt a város és az ér- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Elsőnek jelen- 
tettük, hogy 

dekeltek között. Az épületet, hir sze- 
rint, anélkül emelték fel, hogy a vál- 

Tamas Joan a IV. városi kerület ka- 
pitánya tegnap délután 2 órakor a 

VI. . Jdastati évfolyam. 1937. OKTÓBER 

ormánuválsásró 
hireket Z01 

(PÁRIS.) A minisztertanács 
afrikai minisztérium felállitását észak. 
vezi, amely a tuniszi és algiri hattet 
gokkal teljes egyetértésben mükelesé 

A miniszterségre Sarraut van n 
melve. Isze, 
Tegnap Chautemps, Blum és 

cialista miniszterek együttes ( 
kozása után sajtóközleményt adtap 

lalkozó megszerezte volna a szükséges 
épitkezési engedélyt, arra az álláspont- 
ra helyezkedve, hogy állami épitkezés- 
ről lévén szó, erre nincs szükség. Mint- 

levő kalapot is keresztülfurva esett 
a földre. 

A négy golyóra töltött fegyverben 3 
golyó sértetlenül meg volt, tehát hogy a városi tanács épitkezési sza- z gtak hályrendelete szerint azonban minden Fabrica de Zahar ucca 17. szám a szerencsétlen nyilvánvalóan ideg ere e korány eéfelbi igyeke 

Holozsvár területén épitendő házhoz a alati lakásán revolverrel szájba- bajos embernek egyetlen golyó elég azért, fmnert az ureket, f. 
) volt arra, hogy életét kioltsa. Bu- tőzsdén rendki 

csulevelet nem hagyott hátra, ugy 
hogy az öngyilkosság igazi okát 
nem lehet tudni, de az utóbbi idő- 
ben történt tartós betegeskedése 
azt sejteti, hogy csakis ez keserit- 
hette el a különben renkivül kö- 
telességtudó ambiciózus és köztisz- 
teletben álló főtisztviselőt, ugy, 

hogy önmagával végzett. 
Tamas Joan az impérium változása- 

kor a helybeli rendőrségnél teljesitett 
szolgálatot, mint prefektusi titkár, majd 
a városi közigazgatáshoz került át, ahol 

a legteljesebb szeretet és bizalom 
övezte minden tekintetben. Fiatal 
feleségét az öngyilkosság mélyen 

lesujtotta, 
de őszinte részvét nyilvánul meg a jobb 
sorsra érdemes köztisztviselő iránt a 
város egész lakóssága, de különösen pe- 
dig a lupsai negyedben, ahol a lakós- 
ság valósággal védőpatrónusának te- 
kintette a minden elfogultságon felül- 
emelkedett puritán köztisztviselőt, aki 
régi papi család sarja volt. 
A rendőrség részéről a vizsgálatot dr. 

lDraghiciu bünügyi igazgató, Serban 
Ilariu rendőrkapitány és dr. Popovici 
Cornel tisztiorvos folytatták le. 
Temetése előreláthatólag hétfőn fog 

lefolyni, 
hatalmas részvét mellett. 

tanács, illetve a mérnöki hivatal en- lőtte magát és azonnal meghalt. 
gedélye szükséges, most emiatt az idő- 
közi-bizottság pert akar inditani enge- 
délynélküli épitkezés cimén a vállal- 
kozó mérnök ellen. Az idevonatkozó ta- 
nácsi határozatot már meg is hozták és 
most a jogügyi osztálynál van, amely- 
nek véleményezése után az időközi-bi- 
zottság engedélynélküli épitkezés miatt 
perbe fogja a felépitést végző Reich 
nő mérnököt. A különös jogi vitát 

most a biróság fogja eldönteni. 
e 

BDadoslio Budapesien 
(BUDAPEST.) (Reuter.) Pietro Ba- 

doglió marsall tegnap délután fél há- 
romkor érkezett meg Budapestre, hol, 
bár tartózkodása magánjellegü, mégis 
hivatalos fogadtatást készitettek elő 
számára. A pályaudvaron, melyet ez 
alkalomra feldiszitettek, Rőder Vilmos 
honvédelmi miniszter fogadta, de meg- 

riadalmat keltettek. 
Az öngyilkosságnak, amelyről tegnap .... 
röviden beszámoltunk, amint azt a ható 
sági vizsgálat megállapitotta, előzmé- 
nyei a következők: 
Tamás Joan, a 49 éves régi köteles- 

ségtudó tisztviselő az utóbbi időben so- 
kat betegeskedett. Legutóbb az egyik 
szanatóriumban sulyosabb mütéten is 
átesett és ezután orvosi vélemény alap- 
ján 2 havi üdülő szabadságot kapott, 
ugy, hogy ezidő szerint nem is teljesi- 
tett szolgálatot. 

.. 
Beékés megértéssel ér; 
véget a cipésziparoso 

szírójhja 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A vásá, 

dolgozó cipésziparosok, mint már m 
lentettük, egy idő óta sztrá 
mert bizonyos bérköveteléseik 
ben nem tudtak munkaadóikkal m 
egyezni. Mint most a szakszerveze 
vezetőktől értesülünk, a sztrájk bék 
megegyezéssel véget ért. Az uj men 
állapodás fél évre rendezi a munkáso, és a munkaadók helyzetét és méltá. 
nyolva a munkások követelését, a d. 
pőalsórész készitőknek 30, mig a felső. 
részkészitőknek és tüzőnőknek 20 szá. 
zalékos béremelést biztosit. A megálla. 
podás alapján a munkát már a mi 
napon meg is kezdték. 
A békés megállapodást a munkaadók 

felé Stroia György, a cipészipari szak. 
szervezet titkára közvetitette. 

jkolna, 
ügyé. 

Je 

Az ijesztő látvány 

Felesége tegnap kint a szőlőben volt, 
ahonnan egy Kardos nevü alkalmazott- 
ját valamiért hazaküldötte. Ez a férfi a 
lakást bezárva találta s zörgetésére sem 
nyitottak ajtót. Ezért az udvarfelőli nyi 
tott ablakon. 

bemászott a lakásba, ahol rémes lát 
vány fogadta. Tamas kerületi ka- 
pitány alsóruhára vetkőzötten, de 
cipővel a lábán és kalappal a fején 
az ágyban feküdt vértócsában. Meg 
merevedett jobbkezében 9 mm-es re 
volvert szorongatott, mig balkezé- 
ban ujjai között a szipkában el- 
hamvadt cigarettát tartott. A ke- 
rületi kapitány revolverével szájba 
lőtte magát és a golyó a koponya 
felső részét átszakitva, még a fején 

1 

ügyminiszter képviselői, valamint Vinci 
gróf olasz követ is. A marsall megér- 
kezése után ellépett a tiszteletére kive- 
zényelt diszszázad előtt és Rőder had- 
ügyminiszterrel a megjelent és az ut- 
vonalon felsorakozott nézők lelkes él- 
jenzése közben hajtatott a Dunapalo- 

tában levő szállására. 
ésee ee 
Török hivaiaios jeleniés 
a hormányióváliozásról ee 
(ANKARA.) (Reuter.) Ismet Inonul 

miniszterelnök távozásával kapcsolat- 
ban a következő hivatalos jelentés lá- 
tott napvilágot. 
A rendkivül sulyos gazdasági vi- 
szonyok gazdasági szakemberekből 
összetett kormányzatot tettek kivá- 
natossá. Ez tette szükségessé a 
korrmaányiő ideiglenes kicserélését 
is. Végleges betöltésére a minisz- 
terelnöki állásnak csak a novem- 
berben megalakuló nemzetgyülés 

után kerülhet sor. 
Nem hivatalosan közlik, hogy Kemal 
Attatürk a nemzetgyülés összehivása 
után Ismet Inonut kivánja annak el- 

oe (MEXIKÓ-CITY.) rTrockij 
nökévé megtenni és hogy Rüzsdi Arras ; A 
távozása még nem elhatározott tény. uiabb merényletet kiséreltek meg. A 
. merényletet a rendőrség szinte az utol- 

só pillanatban állitotta le, mert vélet- 
lenül értesült arról, hogy a GPU ügy- 
nökei be akarnak hatolni Trockij vil- 
lájába és fel akarják koncolni a volt 

mitulcscu küllöldröl való visszatérése 
után bizalmas tárgyalásokat tolutat Maniu Gyulá- 
val, belép a memzeti parasztpáriba és cévik lista 
vezetője lesz a párinak az uj választásohkon 

(BUCURESTI.) Politikai körökben 

Észak-Kinaában tovább 

(TIENCSIN.) A japán csapatok a 
északi arcvonalon Santung tartomány 
ban tovább nyomulnak és 100 kilóméter 
nyire vannak a Sárga-folyótól. A kina 

lsapatok visszavonulása még mindi 
tart. 

e. 

URANIA MOZGÓ mai kezdettel: 

Barcelona ujabb bonbázása 

(SALAMANCA.) Franco csapatainak 
hadmüveletei tovább folynak: Több el 
lenséges támadást visszavertek. Barce 
lonai jelentések szerint három ellensé 
ges repülőraj tegnap a várost bombáz 
ta és sok emberáldozatot követelve, ha 
talmas károkat okoztak. A repülőgépek 
ről gépfegyverekkel a járókelőkre s 
lövöldöztek. 

KORDA SÁNDOR világhirü produkciójának legujabb filme, ren 
dezte KORDA ZOLTÁN, Rudyard Kipling közismert regénye 

nyomán. 
esese 

- [ m 

Fel akarták koncolni Trockijt 
[ " 

és családját 
ellen diktátort egész családjával együtt. A 

rendőrség emberei gyorsan körülzár- 4 
ták a villát, ugyhogy a merénylő em- 
berek nem tudtak oda bejutni es elme- 
nekültek. Trockijt most a legszigorubb 
őrizet alatt tartják és senkivel sem 
beszélhet. 

- Eltünt egy kolozsvári kislány 
Andócs János Lucaciu ucca 35. szám 

alatti lakós bejelentette a rendőrségen, 

hogy Annuska nevü 10 éves, negyedik 
elemista leánya hétfőn délután nyomta 

lanul eltünt. Személyleirása: alacson 

termet, fekete szem, gesztenyebarna hal 

és marianumi egyenruha. A rendői 

ségi nyomozás az eltünés ügyében meg 
indult, 

- Rendőrségi hirek. Mandula Fáni 
marosvásárhelyi nő tegnap este megje 

Teljihatalommal ruháziák 
fel a palesziimai főbiztosi 
(JERUZSÁLEM.) A hivatalos lap 

szerint az angol főbiztos teljes felha- 
talmazást kapott az összes védőintézke- 
dések megtételére. Az angol hatóságok 
rendelkezésére a jelen pillanatban 7500 
főnyi katonaság áll, de szükség esetén 
az Egyiptomban állomásozó haderőkből 
megerősités áll rendelkezésre. 
(JERUZSÁLEM.) Az arab legfelsőbb 

hosszabb tárgyalást fog folytatni bizottság letartóztatot tagjait egy an- 
gol cirkálón, az indiai Oceánban levő 
Seychelles-szigetekre vitték számüze- 
tésbe. Az egész angol rendőrséget és 
katonaságot riadó készenlétben tartják 
és a letartóztatásokat teljes erővel 
folytatják. A letaróztatottak száma már 
többszázat meghaladta, mert az éjsza- 
ka is száznál több embert tartóztattak 
le. 

- Megkerültek az elveszettnek hitt 
tárgyak. Közöltük, hogy özv. Reismann 
Albertné feljelentést tett a rendőrségen 
hogy lakásáról 2500 lej készpénz és 
10 ezer lej értékü ékszer eltünt. Ma reg 
gelre aztán az ellopottnak hitt tárgya- 
kat a feljelentő megtalálta a szekrény 
aljába, ahova valami összerakott ruhák 
közé becsusztak. Igy az a feltevés meg 
dőlt, hogy Reismanné időközben el- 
utazott gyermekének bármi köze is le- 

nagy feltünést keltett az a hitelesnek 
látszó hir, hogy Titulescu volt külügy- 
miniszter külföldről való visszatérése 

életbe és aktiv tevékenységbe kezd. Ez 
a nagy feltünéstkeltő hir Nicolae Taba- 
covici, a CFR volt elnökigazgatójának 
Bukarestbe való visszaérkezése után 
kelt szárnyra. Tabacovici - mint is- 
meretes - bizalmas barátja volt a kül- 
ügyminiszternek, akivel Cap Martinban 
ahol Titulescu jelenleg is tartózkodik, 
hosszas és bizalmas tárgyalásokat foly- 
tatott le. Tabacovici most tért vissza a 
fővárosba és közölte Titulescu barátai- 
val, hogy , 

a volt külügyminiszter október 10 
körül tér vissza Romániába és 
egyidejüleg megkezdi politikai tevé 
kenységét, valamint egyetemi elő- 

adásait is. 

Tabacovici áliltása szerint Titulescu 

után mégis bekapcsolódik a belpolitikai[ 

Maniu Gyulával, 

akivel közölni fogja, hogy 

belép a nemzeti parasztpárt tagjai 
sorába 

és az általános választásokkal kapcsola- 
tosan arra is hajlandó, hogy 

egyik listavezetője legyen a nem- 
zeti parasztpárt képviselőjelöltjei- 

nek. 

Tabacovici közlése Titulescu elhatá- 
rozásáról, de főleg az, hogy a volt kül- 
ügyminiszter aktiv szerepet vállal a 
nemzeti parasztpárt vezetésében, politi- 
kai körökben óriási szenzációs keltett. 

- Uj főellenőr a helybeli pénzügy- 

igazgatóságnál. A kolozsvári pénzügy- 

igazgatóság kivetési osztályánál főellen- 

őrnek dr. Chifor Vasilet delegálták, aki 
külföldről való visszatérése után hetne a dologhoz Opris főellenőr munkakörét vette át. 

lent a rendőrkveszturán, ahol bejelel 
tette, hogy az autóbuszról leszállva, egy 
ajánlkozó alkalmi 
nagyértékü bőröndjét. Az egyik mellék 
ucca sarkán a hordár nyomtalanul el 
tünt a bőrönddel együit. A nyomozá 
megindult. - Érdekes botrány játszó 
dott le az egyik Feleacului uti korcsmá 
ban az éjszaka. Németi József alsójá 
rai munkásember több óra hosszat egye 
dül iddogált az emlitett korcsmábal 
Amikor fizetésre került a sor, pénz 
nyában sorra járta az' asztalokat 
minden vendégtől egy-egy lejt kért 
csön, azzal, hogy minden egyes lejél! 
majd százast fog adni. Akadtak is Vel 
dégek, akik teljesitették Németi 
sét, az egyik vendég azonban zokon Ve 
te a heccet és összekaptak, majd eg) 
kis botrány keletkezett a helyiségbel 
de sulyosabb : 
mert a tulajdonos közbelépésére a be 
szeszelt férfi elhagyta a helyiséget. 

hordárral vitelte 

hiá- 

és 

köl 

kéré 

következmény nélkül 
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óri 
anjuezi szép napoknak immár 

Az a karatlanul is Schiller Don 

losának sorai jutnak eszünkbe. Bi- 
a r 

Mussolini németországi diadalutja 
an: olt káprázatos volt. Ám a káprá- 
zep V01 örökkévalók. Előbb-utóbb 

nem ; A 

alszlanak, hogy azután a 
szintelen 

ürke detköznapok annál sulyosabban 

zezedjenek a lelkekre. Berlinben szép 

eetszetős szavak hangzottak 
el. De 

ek hogy egy másik költőóriás mü- 
éből is idézzünk - csak szavak, sza- 

k, szavak... De mi a lényegük? Mind 
2 diktátor a Berlin-római tengely 
égét és szilárdságat hirdette. Pilla- 
ailag valóban ez a helyzet. Itália és 
harmadik birodalom - kényszerü 
kok miatt - szilárdan állanak egy- 

ás oldala mellett. De semmiképpen 

em azért, mintha minden tekintetben 

zonosak volnának az érdekeik. Mind-
 

ügy. áét országnak Angliával szemben van 

1l meg, öbb-kevesebb követelni valója, Amig 

ervezei a követelés fennáll, összetartanak. 

De azután? A német és olasz gazdasági 

llentéteket semmiféle ideológiai azo- 
inkás, sság nem hidalhatja át. Mussolinit a 
mélti. omai impérium feltámasztásának li- 

t ad. érces álma tartja fogva. Az álom va- 

öraválásának egyetlen akadálya van 

supán: a brit impérium érdekellentéte. 

a London és Róma valamilyen formá- 

ban egyezséget tudna kötni, nagymér- 

ékben meggyöngül a Berlin-római 

engely szilárdsága. Anglia egyelőre 

ég szükmarkunak mutatkozik. Nem 

tolsó sorban ez magyarázza a Duce né- 

etországi utját. Nem tudhatjuk, hogy 

lárt ajtoók mögött miről esett szó a két 

ri szak. 

eeed 

Db iiktátor között. De Közép-Európa, illet- 

0k e a Duna-medence problémáját egé- 

zen bizonyosan megvitatták. Tudniillik 

ok t ezen a ponton ütköznek össze első- 

5mány rban az olasz és német gazdasági és 

lóméter olitikai érdekek. A Berlin-római ten- 

A kimu ely kényszerü összekovácsolása során 

mindig gyan egyidőre szegre akasztották a szá 
ukra egyiormán kényes osztrák kér- 

nbázása Hést, Ez a kérdés azonban még megol- 

Hásra vár... 
atainak 2. 

öbb el Az ideológiai azonosság ellenére sem 
Barce hihető el, hogy Berlin ingyen adná a 

ellensé barátságát. Rómának nagy árat kell fi- 
ombár etnie a régen leomlott Imperium feltá- 
ve, ha- aszthatásának reményéért. Itália par 

lőgépet excelenee Földközi tengeri állam és 
re 5 Mussolini a földrajzi adottságok jegyé- 

ben mindinkább az ebből fakadó lehe- 

esvo"a tőségek tágitását kisérli meg. A vaslép- 
kislány. tü légiók egykori utjain próbál megint 

járni. Lybiában már keményen meg- 
). szám etette a lábát s Etiópiában is mérföl- 
irsége,, des léptekkel halad. De utjában sokféle, 
egyedit különösképpen brit érdekek köreit za- 
yomta arja. Ezért a huza-vona London és Ró- 
lacsont ma között. Olaszország éppen afrikai 

ééljaira való tekintettel még a huszas 
rnahai évek közepe táján Közép-Európa felé 
rendőr- fordult. Mussolini hátvédről gondosko- 

nmeg , 0tt. Ez a hátvéd akkor - ó, sors iró- 
hiájal - a németek dunavölgyi koncep- 
cióját volt hivatva gyöngiteni. A sas- 

a Fáni Szemü Duce ugyanis - bár más érde- 
megje keltségeket is gyöngiteni akart e tája- 
ejelen Kkon - mégis már akkor felismerte, 

va, egy Hogy az erőtlen és tehetetlen weimari 
vitete köztársaságot előbb vagy utóbb egy ki- 
nellék méletlenül céltudatos rezsim fogja fel- 

ul ek áltani A harmincas évek elején Ber- 
»mozás In és Róma még mereven farkasszemet 
játszó le egymással. Az Anschluss végze- 
orcsmá s csapást jelentett volna Olaszország- 
alsójá Ta. Viszont a hitleri koncepció egyik 
t egyé egfontosabb pillére akkor Ausztria be- 
nában ébelezsének terve volt. Tudjuk, hogy 
az hiá- ollfuss osztrák kancellár meggyilko- 
t idején csak az a négy olasz hadtest 
rt köl dályozta meg Ausztria megszállá- 
lejért át, amelyet Mussolini késedelem nélkül 

s vel fenner hágóhoz vezényelt... Nos, 
kért aváltoztak az idők és részben a lehe- 
n vet eegek is. Az Anschlusst és általában 
d egy takoai problémát egyelőre kikapcsol- 
égbel sai Am most a Duce berlini tárgyalá- 
relkil üu orán bizonyára megint előtérbe ke- 
a i 

Kéz kezet mos. A harmadik birodalom 

sok mérközése a hatalomért 
Irta: HALÁSZ JÖZSEF 

közi tengeri, illetve afrikai aspirációit. 
Ennek ellenében Olaszország, ha nem is 
teljes szabadkezet, de sok mindenben 
előnyt biztosit a piacokra éhes német 
nagyiparnak. Mert végeredményben er- 
ről van szó. Az elsőrendüen nagyiparra 
berendezkedett Németország megfelelő 
piacok és nyersanyagok hiányában rom- 
lásra van kárhoztatva. Az egykori né- 
met gyarmatok visszaszerzéséről egy- 
előre aligha lehet szó. A veszett fejszé- 
nek tehát legalább a nyelét akarják 
biztositani. Hogy mi lesz a versenyké- 
pes osztrák és elég jelentékeny magyar 
iparral, ha a németség gátlás nélkül 
utat nyerhet a Duna-medencében, má- 
sodrendü kérdés. Ahol mammutok vias 
kodnak a koncért, ott a kisebb erejü 
egyedek aligha számitanak. Akárhogy 
is áll a helyzet a Duce nagy engedménye 
ket tet a németség javára Közép Európá 
ban. Már most az a kérdés, hogy a 
megerősödött Berlin-római tengely 
tud-e olyan nyomást gyakorolni a Lon 
don-Páris vonalra, hogy a Földközi 
tengeri kérdésben Mussolini elérhesse 
álmait? Ugy a Duce, mint a Führer 
Berlinben keményen leszögezték, hogy 
ha kell, fegyverrel is megakadályozzák 
a bolsevizmus térhóditását Spanyolor- 
szágban. A fenyegető figyelmeztetés 
ugyan Péter felé hangzott el, de ugy, 
hogy Pál is érthetett belőle. Szó, ami 
szó: Moszkvának voltak ugyan szándé- 
kai Ibéria félszigetén, de az angol- 
francia érdekekkel szemben aligha érhe 
tett volna el bármiféle eredményt!... 
London a vas, ón, higany és cinkbányáit 
s egyéb kereskedelmi érdekeltségeit 
félti, Franciaország pedig déli határai- 
nak biztonsága szempontjából mondott 
vétőt az esetleges szovjettervek ellen. A 
berlini kettős figyelmeztetés tehát Lon- 
dont és Párist érintette elsősorban. Mert 
Gibraltár értéke abban az arányban 
gyöngül, amilyen mértékben az Ibér 

talom megerősödik. 

A nyoni egyezmény végrehajtása már 
megmutatta, hogy Anglia és Francia- 
ország fölismerték a fenyegető veszedel- 
met. Olaszország tudvalevőleg nem vett 
részt a nyoni megbeszéléseken. A követ- 
kezmények azonban óvatosságra intet- 
ték a Ducet. Ez a magyarázata, hogy 
a párisi tengerészeti megbeszéléseken 
már Olaszország is képviseltette ma- 
gát. Sokáig az volt a látszat, hogy a 

egyszer megint helyesnek bizonyult az 
angol taktika: Várni és figyelni s csak 
a végső esetben cselekedni. Az egyesült 
angol-francia flották és légi erők nagy 
előnyt jelentenek a Földközi tengeren. 

dája pedig azt bizonyitja: rombolni 
sokkai könnyebb, mint épiteni. Mussoli- 
ni tehát nagyon bölcsen, nem feszitette 
tovább a hurt, hanem inkább egyezked- 
ni próbált. A párisi egyezmény teljesen 
egyenlő jogokat biztosit Olaszországnak 
a Közép-tengeri kontroll terén. Most 
még a spanyol máglya elfojtásáról van 
szó. Anglia és Franciaország feltételei 
ezek: Haladéktalanul ki kell vonni az 
inkénteseket Spanyolországból. Az olasz 
álláspont ezzel szemben ez: London és 
Páris mindenekelőtt ismerjék el Franco 
tábornok kormányát. A két kivánság 

Az önkéntesek kivonása kétségen kivül 
meggyorsitaná a polgárháboru likvidá- 
lását. Ezt Mussolini is tudja. De azzal 
is tisztában van, hogy a győzelem kér- 
dése is nagyon kétségessé válhatna. 
Ezért ragaszkodik elsősorban Franco 
elismertetéséhez. Sajnos, az egész 
Földközi tengeri komplexumnak ez a 
kérdés a sarokköve, amelyen az egyez- 
ség fel is borulhat. Berlinben bizonyára 
erről a lehetőségről is beszéltek. Néhány 
napon belül majd kiderül, hogy Róma 
tovább halad-e a „csak azért is" utján. 5 

De közben más irányok felé is jelen- 
tős változások történnek a világpoliti- 
ka mezőnyén. A Duna-medence va- 

judó problémája most ujra megvitatás 
tő tőle telhetően támogatja az olaszok Föld 

félszigeten egy angol-franciaellenes ha- 

Földközi tengeri kérdésben Mussolini 
szabja meg a feltételeket. De most az 

A Távolkeleten rommálőtt városok pél- 

között csak látszólag kicsi az ellentét. 

lamok mindeddig csak a nagyhatalmak 
függvényei voltak. Gigászok érdekei sze 
rint csoportosultak anélkül, hogy meg- 
vizsgálták, vagy lemérték volna a saját 
gazdasági és politikai lehetőségeiket. A 
néhány héttel ezelőtt Szinajában le- 
zajlott kisantant-konferencián már sok 
szó esett a Dunamenti államok egymás- 
ra utaltságáról. A nagyhorderejü kérdés 
mellett szinte eltörpülő ellentétek áll- 
ták eddig utját az egymással szembe ke 
rült államok megbékülésének. Szinajá- 
ban és méginkább Genfben azonban 
alaposan megvitatták azokat a lehetősé- 
geket, amelyek jegyében Ausztria és 
Magyarország kezet foghatnak a kisan- 
tant keretei között egyesült három or- 
szággal. Mágyarország mindössze két 
feltételt állitott fel. 1. A fegyverkezési 
egyenjoguságot és 2. a kisebbségi kérdés 
rendezését. Az első pontot mindhárom 
kisantant állam - bizonyos feltételek 
között - teljesithetőnek találta. A má- 
sodik pont körül, illetve a végrehajtás 
terén vannak ellentétek. Ha az észsze- 
rüség le tudja gyürni a politikai elfo- 
gultságot, a dunamenti népekre a gaz- 
dasági és politikai lehetőségek arany- 
hajnala virrad majd. Egy bizonyos: ha 
a Duna-népek fölismerik egymásrautalt 
ságuk jelentőségét, abban a pilanatban 
megszünnek a nagyhatalmak játékszerei 
lenni. Akkor sem Londonban, sem Pá- 
risban, de Berlinben és Rómában sem 
fognak róluk és nélkülük dönteni. Mert 
akárhogy is végződjék a nagyhatalmak 
viaskodása, a harc költségeit a kis álla- 
mokkal akarnák megfizettetni. 

Sok valószinüség szól amellett, hogy 
a dunamenti egyezkedő tárgyalások 
London és Páris egyengetésére kezdőd- 
tek. Angliának és Franciaországnak 
nagy érdeke, hogy Közép-Európában 
szilárd talajon vethessék meg a lábu- 

kat. Viszont természetes, hogy Olaszor- 
szág és a Harmadik Birodalom is befo- 
Iyást igyekeznek gyakorolni a velük ro- 
konszenvező dunai államokra. Mélysé- 
ges bölcseség nyilvánulna meg abban, 
ha az érdekelt kis országok vezetői föl- 
ismernék annak a közmondásnak a je- 
lentőségét: „Ha ketten veszekszenek, a 
harmadik örül.. . " - és a London- 
Páris, illetve Berlin-római tengelyek 
egymásnak feszülését a maguk javára 
használnák fel. Egyelőre terméseztesen 
nem lehet szó egy dunai konföderáció 
megvalósitásáról. De a gazdasági vám- 
határok leépitését, vagy mérséklését 
igenis meg lehetne valósitani. Akárhogy 
is vesszük: a Kárpátok köze, illetve a 
dunai medence vonulata egységes gaz- 
dasági alakulat s csak kiélezett politikai 
ellentétek tagolhatták szét. Aki fölis- 
meri ennek az egységes gazdasági ala- 
kulatnak a jelentőségét, az meg is érti 
az egymáshoz való közeledés szükség- 
szerüségét! Mindez azonban egyelőre 
csak szép álom. A tény az, hogy a tár- 
yalások külső befolyásra kezdődtek... 
Ám a Berlin-római tengely is felhasz- 
nál minden lehetőséget külpolitikai bá- 
zisainak biztositására. Néhány nappal 
ezelőtt rövid távirati jelentés arról szá- 
molt be, hogy Ruzsdu Arras külügymi- 
niszter és Inonu török miniszterelnök 
lemondanak. Az egyszerünek látszó hir 
mögött rendkivül fontos világpolitikai 
fordulat lehetősége huzódik meg. Egy 
másik távirati jelentés ugyanis azt kö- 
zölte, hogy Ciano olasz külügyminisz- 
ter és Metaxas görög miniszterelnök 
Kemal Atatüurk egyenes meghivására 

Ankarába látogatnak. Ez a kettős meg- 
hivás szervesen összeftügg Inonu és 

Ruzsdu Arras lemondásával. ; 

Sem többet, sem kevesebbet nem je- 
lent ez az esemény, mint azt, hogy Tö- 
rökország előreláthatólag változtatni 
akar eddigi külpolitikai irányvonalán. 

Az ozmánok birodalmát tudvalevőleg a 

Balkán szövetségen keresztül erős szá- 
lak füzték Párishoz és Londonhoz is. 
Más oldalon viszont régi barátság áll 
fenn Ankara és Moszkva között is. Ke- 
mál pasa felszabaditó hadjárata kezde- 
tén ugyanis Szovjetorszország fegyver- 
rel és pénzzel támogatta az akkor még 

tárgya lett. A legelsősorban érdekelt ál- teljesen letört Törökországot. Csak- 

l Október még olcsó hónap. 

1 Szőrme gallérok - 400-tól 
Szőrme mufiok - - 200-tól 

Bunda alakitás - - 400 

BLÁMÁRIA 

Grünfeld 
Palatul ,Select" Str. Duca 3. 

hogy politikában és különösen világpo- 
litikában a barátságok ritkán hosszu- 
életüek. A dolgok alakulása ugy hozta 
magával, hogy Törökország közelkeleti 
és Földközi tengeri érdekeire való tekin 
tettel jónak látja eltávolodni eddigi ba- 
rátaitól. Moszkva már régebben meg- 
sejthette az irányváltozást. Ruzsdu Ar- 
ras külügyminiszter és Sukrukaya bel- 
ügyminiszter annakidején Moszkvába 
utaztak elcsendesiteni a szovjet aggo- 
dalmait. Akármiben egyeztek is meg, az 
egyezség most mindenképpen kutba 
esik. Ankara egyelőre - Belgiumhoz 
hasonlóan - semleges vizeken szán- 
dékszik evezni. Hogy azután merre 
visz majd az utja, azt a szükségszerü- 
ség fogja megszabni. A Földközi tengeri 
probléma és a spanyol kérdés megol- 
dásánál mindenesetre nem utolsó sor- 
ban esik latba, hogy a szovjethajók 
gátlás nélkül haladhatnak-e át a Dar- 
danellákon a Földközi tengerre, vagy 
nem? Ha Törökország elzárja a Darda- 
nellákat előlük, a valenciai kormány 
végzetes nehézségek elé kerül. Mert a 
szovjet rengeteg hadianyagot szállitott 
a köztársasági seregeknek. Londonnak 
és Párisnak azonban semmiképpen sem 
lehet érdeke, hogy Franco teljes érté- 
kü győzelmet arasson. Ez ugyanis a 
Berlin-római tengely diadalát jelen- 
tené. Ezért látszik valószinünek, hogy 
Anglia és Franciaország a végsőkig ki 
fognak tartani ama követelésük mel- 
lett, hogy az önkénteseket el kell tá- 
volitani Spanyolországból. 

8 
Érdekes figyelemmel kisérni, hogy a 

nagyhatalmak miképpen keresztezik 
egymás utjait. Még csak néhány hónap- 
pal ezelőtt is megingathatatlannak lát- 
szott Berlin és Varsó barátsága. Ám 
Pilsudszky halála óta fokról-fokra uj 
vizekre evez a lengyel külpolitika hajó- 
ja. A danzigi kérdés természetszerüleg 
kemény ék a két állam között. Ezt az 
éket Pilsudszky lassanként letompitot- 
ta. Ujabban azonban ismeretlen kezek 
mind több és több árkot igyekeznek a 
lengyelek és németek közé vájni. Hol 
Sziléziában, hogy Danzig városában 
lobbannak fel a lángok s ugy a, lengyel, 
mint a német sajtó mindegyre idegeseb- 
ben tárgyalja az eseményeket. A Gazeta 
Polska például már a német-lengyel 
viszony teljes megszakitását inditvá- 
nyozza. Ha tudjuk, hogy Beck lengyel 
külügyminiszter nemrég Párisban és 
Genfben fontos gazdasági és pénzügyi 
kérdések ügyében tárgyalt, akkor sok 
mindent megértünk. Varsó Berlin ke- 
zében sokáig jó ütőkártya volt. London 
és Páris azonban jóval kedvezőbb játsz- 
mát ajánlottak a lengyeleknek. Varsó 
egyébként részt kért a párisi egyezke- 
déseket követő négyhatalmi tárgyalások 
ból is. Vagyis a négyhatalmi egyez- 
mény helyett öthatalmi megállapodást 
sürget. Londonnak, de különösen Páris- 
nak semmi kifogása nincs a kivánság 
ellen. Miért? Azért, mert egy négyha- 
talmi egyezményben a paritás egyenlő 
volna. Egy ötös összefogásban azonban 
az ujabban megint Páris felé vonzódó 
Varsó a London-párisi vonal irányába 
hajlitaná a mérleg serpenyőjét. Ezt már 
Berlin és Róma is sejtik. Legalább is 
ezt látszik igazolni Gajda legutóbbi cik- 
ke a „Giornale dltalia" hasábjain: „Két 
Európa van - irja Gayda. - Az egyik 
a régi demokrata, a másik a fasiszta 
szellemü. A két Európa között - nehe- 
zen bár - lehet egyezséget teremteni. 
A fasizmus nem akarja a hatalmát ki- 
terjeszteni, bevárja a fejlődés irányát. 
Berlin és Róma a liberális Európától jó 
akaratot és megértést kér! ..." Jóakarat 
megértés? Sajnos, ezt a kettőt nélkülö- 
zik leginkább a világ népei. 



10. OLDAL 

Aprókhirdetések 

EVELEZES 

SZÖRME bundák részletfizetésre is 
3800 leiért már beszerezhetők. Gallérozá- 
sok és átalakitások a legujabb bécsi mo- 
delek szerint készülnek Bixenspáner szőr- 
me szalon, Cal. Reg. Ferdinand 3., szem- 
ben a kapuval emelet. I1417) 

KERESKEDŐK FIGYELMÉBE! Modern 
kirakat-hátterek és cédulák készitését Ju- 
tányos áron vállalom. Szives megkeresé- 
seket „Decorateur" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (2049) 

ez 

Látogassa rendszeresen a Lloyd co- 
misiot. Piata Unirii 9 sz. udvarban. 

HÖLGYEIM, SZENZAÁCIÓ! Nem lesz 
többé korpás a fejbőre, töredezett, gyönge 
fakó haja, haj hullása! Amerikai módszer- 
rel, speciális szerekkel, begőzölgések és 
olajpakolásokkal visszanyeri a fejbőr ép- 
ségét, a haj szép fényét. Mindezt csekély 
dijazás ellenében érheti el. Ugyanott vá- 
lasztékos szinü hajfestés, divatlap utáni 
frizuraujdonságok. Hullámos villanyondo- 
lálás 150 lejtől. Hajvágás, vas, vizondolá- 
lás, manikür és pontos kiszolgálás. NIZZA 
hölgyfodrász szalon. Calea Regele Ferdi- 
nand 30 szám. Apostol gyógyszertár mel- 
lett. (1885) 

Hiirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memerandului No. 16 

lapunkra 
felvesz 

KI 

FIGYELEM! Cal. Regele Ferdinand 63. 
szám alatti vendéglő ujonnan átalakitva 
megnyilt. Fatányéros 12 lej ingyen bor- 
kostoló. Reggelig nyitva. (2245) 

ADÁS-VÉTEL 

TÖRÖTT ékszerek, fogak, gyémánt és 
brilliáns kövekért legmagasabb árat fizet 
Casa Orologelor, Cluj, P. Mihai Viteazul 11. 

(T 1481) 

VAN eladó, beraktározandó butora? 
Legelőnyösebben veszek, eladok minden- 
féle butorokat. Rosenberger butorraktár, 
Cal. Victoriei 25. (- 594) 

HAZSONGAÁRDBAN, Regala uccától 5 
percre gyümölcsös telek eladó. Értekezni: 
Cal. Victoriei 28. Tóth. (1862) 

VENNEK házat 100 ezer lejig, 50 ezer 
készpénz. Cimeket kérem a Novaba, Me- 
morandului 16. (P 5173) 

ISKOLAS gyermekek felszereléséből ne 
hiányozzon a „Dentonal" fogpaszta. Olcsó' 
jó és kellemes. Üdit tisztit és fertőtlenit. 

(- T 1358) 

LONDONPEPIN, Sandorcar, Jonathan, 
stb. fajalmafák eladók. Zambó, Oradea. 
Parcul Traian 2 szám. (- v 1291) 

ELADÓ villatelkek a Tisztviselő-telep leg 
előkelőbb részén, a str. Marzescu meg- 
hosszabbitásában, teniszpályák mellett. Ér- 
deklődni: Sigmond SA. Cluj, piata Unirii 
3 szám. (T 1488) 

ELADÓ ujonnan épült szép modern ház 
nagy kerttel, bekeritve, esetleg kisebb bel- 
városi házzal elcserélném. Érdeklődni: Al- 
bu lIoan Cluj, Str. Cámpului 23. (2108) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok el- 
adók. Használt butort veszek. Calea De- 
cebal 3. (- 952) 

VASESZERGAPADOT, villanymotort, 
autogen-heggesztőt és transzmissziót hasz- 
nált állapotban megvételre keresek. 
László Ferenc, Cluj. Cal. M. Foeh 43. 2109 

Tudnia kell, hogy a Lloyd Comisio- 
ban, piata Unirii 9., mindent meg- 
talál, amit keres. 

JOBB kivitelü sötét dió háló és kombi- 
nált szekrényt, esetleg komplett konyhabe- 
rendezés is eladó. Str. Paris 34., asztalos 

(2148) 

MIHAI VITEAZUL téren bevezetett 
nagy vevőkörrel bőrüzlet berendezéssel, 
vagy anélkül családi okok miatt átadó. Üz- 
lethelyiség más helyiségnek is alkalmas. 
Érdeklődni Casa de Incáltáminte, főpos- 
tával szemben. (2155) 

VILLANYMOTORT 0.5-1 HP-ig megvé- 
telre keresek, ajánlatokat telefon 1011. 

2156) 

JOKARBAN levő biciklit megvételre ke- 
resek. Cal. Motilor 149. (2202) 

münhely. 

"Jöestéette 

Decebal 8. (2212 

2 HASZNÁLT FÜRDOKÁDAT veszünk 
Comunitatea evreasca Iclod, jud. Somes. 

(v 2210) 

EBÉD, vacsora abona még most is csak 
500 lej a Farkas étteremk gen. Str. Reg. Ma- 
na ő. (T 1430) 

ELADÓ családi ház. Str. Take Jonescu 
(- 1391) 

MODERN konyhabutorok minden szin- 
ben olcsón kaphatók Str. Baritiu 10. (1988) 

SELYEMHARISNYÁAKAT ffelárban vá- 
sárolhat, str. Dubalarilor 9. Udvarban, 
ugyanott szőnyegeket is. (P 5182) 

FORGALMAS helyen régi, jól Deveze- 
tett jóforgalmu szálloda, vendéglőhelyiség- 
gel együtt teljes berendezéssel azonnalra 
átadó. Értekezni délután 3-5 között Cal. 
Regele Ferdinand 62., papirüzletben. (2107) 

FOGASKEREKÜ kézi szénaprés bérbe 
vagy örökáron eladó. Értekezni: Simon, 
Cluj, str. Locomotiv 3 szám. (2191) 

KENYÉERÜZLET berendezés olcsón el- 
adó. Str. Avram Jancu 50. Harmadik kapu. 

(2242) 

Naponta fogynak és szaporodnak az 
értékes tárgyak a Lloyd comisioban 
as Unirii 9. Udvarban. 

ro Andrei Muresan negyedben jól 
agaa.s2. modern villa teljes komfort- 
tal. 3 nagy, egy kis szoba és minden mel- 
lékhelyiséggel. Str. Popa Farcas 36, te- 
lefon: 16-32. (P 5207) 

ELADÓ hizlalni való 2 süldő. Str. Mara- 
mures 51 alatt. (2255) 

KOVACS üllő 90 kg.-os és ventillátor ki 
fogástalan állapotban olcsón eladó. Str. 
Jorga 3. Házmester. (2229, 

KISEEB füszerüzletberendezés jutányo- 
san eladó. Cal. Decebal 51. Nossil-nél. 

(2235) 

ELADÓ kis családi ház egy szoba kony- 
ha speiz. Str. Grapei 7 7 szám. (2243) 

ELADÓ egy szép sarok parcella. : Str. Fab 
rici de Zahar 57. Értekezni ugyanott. (2247) 

ELADÓ két női Singer varrógép. Str. 
Baba Novac 1. Suszternél. (2253) 

100 lei előlesgel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 

hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandulul 25 

cipől ereskedemi vállalatnál. 

VESZEK jókarban sodronyos réz vagy 
vaságyat éjjeli szekrénnyel. Weiss, str. Dra 
galina 19. (2249, 

JÓFORGALMU füszerüzlet italmérés- 
sel főuton családi okok miatt azonnal át- 
adó. Cimeket „Üzlet" jeligére kérek. (2233) 

HAZAT veszek 100 ezer lejig 30 ezer 
lej készpénzem van. Cimeket kérek: Ref. 
Theológia kapusához. (2256) 

HASZNAÁLT csukott autót vennék. Ada- 
tokat „Jóállapotban" jeligére a kiadóba 
kérek. (2215) 

EGY komplett hálóberendezés eladó. Str.T SZABAÁSZATI tanfolyamra jelen 
ket felveszek. Horovitz René, 
Duca 3. 

ágyat. Weiss, str. Dragalina 19. (2248) 

ALLÁST KERES 

kek tanitását, esetleg egész napra is. Rece 
munkát is vállalok. Cim a kiadóban. 

(P 5183) 

KÉPZÖT végzett urileány nevelőnői ál- 
lást keres. Perfekt román és zongorázik. 
Cim a kiadóban. (V 2165) 

NEMETNYELVÜ tanárjelöltnő francia, 
román korrepetál minden tantárgyból. P. 
Mihai Viteazul 7, usa 7. (2258) 

ALLASIT KAPHAT 

14-16 éves ügyes katholikus leány plébá- 
nián szülők melletti háztartási segitségként 
családtagi bánásmóddal örökös otthont kap 
hatna Levelek kiadóba küldendők „Sze- 
rényigényü" jeligére. (T 1480, 

PERFEKT ondoláló és manikürőzőnői 
keresek. Cimeket „Allandó" jeligére a 
kiadóba kérünk. (- 1601) 

VASÖNTÖKET felveszünk. Üzinele de 
fier. Negru Voda 1. (T 1479) 

RETUSOÖRNÖT állandó munkára felvesz 
Foto Ágoston, cal. Regele Ferdinand 40. 

(2060) 

ÜGYES tanulóleány felvétetik Boté koz- 
metikai szalonba. Cal. Regele Ferdinand 
34. II. emelet. (2158 

[Cal. M. Foch 4. 2138) 

m 

VESZEK jóállapotban összecsukható vas] 

VALLALOM kisebb gimnazista gyere- 

alkalmas 4 üzlethelyiség és 

I TANULÓT felvesz a Soltész cukrászda [ 

VI. évfolyam, 1937. OKTŐBER 

aa 

A 

Str. 1 

Kutak és szilvattyuk ere 
ayári árakon KONTIN 
TALE Vasker. Társ. 

Str. Regina Marla No. 

ede 

t. 
2 

/ 

KIADÓ LAKASs 

A VAROS központjában, forgalmas , 
lyen kiadó február 15-re Vendéglő, 
vagy füszer és egyéb üzletnek 

2 
konyha mellékhelyiségekből álló z 
Cim a kiadóban. (- 
VILLANEGYEDBEN, az Öperához köz 

kiadó szuterinben levő napfényes, vilár 
szoba, konyha éléskamra Str. Ioan Vidu 
szám. Vácárescu vasy Matei Basarab u, u 
cák felől. ta 

KIADO november 1-re szép szoba koy 
hás lakás a vasut közelében Alkalmi 
str. Noua 27. ET 
GYAE, műhely, vagy raktárnak 

helyiségek olcsón kiadók. EÉrdeklődések 
Kövezett ucca gyárnegyedben" jele 
kiadóhivatalba kérünk. dn) 

KIADÓ olcsó szoba, konyha. Sir. Hore 5. szám. (20%) 
KET szoba konyna; előszoba, zaöa 

és mellékhelyiségek október 1, vagy 
vember 1-re kiadó. Str. Elisabeta 14. em 

Éppen olyan jól el is adhat nálunk 
bármit, mintahogy vehet is. Elovd 
comisio. Piata Unirii 9. 

fle 

KISZOLGAÁLÓ kisasszony felvétetik Sol- 
tész cukrászdába. Calea Victoriei 4. (2226) 

MUNKAT adok 6-8-10-es kézikötőgép 
tulajdonosának. Cimeket „Munka" jeligé- 
re kérek. . (2236) 

FIATAL bejáró leánykát keresek házi 
munkára. Str. Amurg 49, Gaálné. (P 5195) 

NŐI fodrász tanuló felvétetik. Salon Mo- 
dern, str. Regina Maria 46. (P 5196) 

ÜGYES fiatal segédet rövidáru szakmá- 
ból felvesz Dolly-cég. Cal. Regele Ferdi- 
nand 13. (P 5197) 

KÜLÖNFÉLEK 

Bükkfa öle 9600 
Télita 1000. Primaria dohánytőzsdében. 

(1879) 

KURZBERG MARGIT diplomás nyelv- 
tanárnő tanitását megkezdte. Tanitja a ro- 
mán, angol, francia, német, olasz nyelve- 
ket. Jelentkezni: Str. General Grigorescu 
8 Erzsébet villa, emelet. (1892) 

VARGA gyorstalpalónar kész cipők rak- 
táron bolti áron alul. Javitások megvár- 
hatók. Str. Jorga 23. (T 1476) 

MIELOTT női és gyermekkabát, ruha 
es kalapszükségletét beszerezné, látogassa 
meg legolcsóbb árairól közismert Juno 
női kontfekcióáruházat. Főpostával szem- 
ben. Reg. Ferdinand 25. Economia öt havi 
részlet. (-T 1388) 

ELADÓŐ házhelyek Motilor ut 78 szám 
alatt. Értekezni Kogálniceanu ucca 21 sz 
alatt. 2208) 

.............. 

TIe eruleus ég run 
elerd 0sruo pkor e ee tupels 
K8eA fuusA sI 11ueg K8oU ze soluog 

FÉRFI bunda középtermetre olcsón el- 
adó. Megtekinthető str. Budai Deleanu 2-b 
portásnál. (2087) 

DIAKOK! Kicsi pénzzel sokat esznek, 
ha a Regele Ferdinand 3 szám alatti ud- 
vari cukrászdában süteményt vesznek. Cso 
nagolva 10/ darabonként 15 lej. (T 1493) 

ZONGORA, félhosszu, kitünő ha hangu el- 
adó. Str. Vasile Alexandri 4 szám, dél- 
után 3-7zig. (1933) 

ELADÓ modern Télezzeba ebédlő, más 
butorok és villanylámpák. Str. Vlahuta 3 
I em. 8. Bánffy-palota. (P 5199) 

SZALONGARNITURA, ebédlőasztal. 
székek, vitrin toalett tükör, komód, ülő. 
türdőkád és egyéb butorok sürgősen és ol- 
csón eladók. Megtekinthető: Str. Jasilor 12 

(2159) 

30 HP. lokomobilt keresek. Üzemképes. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba „Lokomobil" 

jeligére. (2219) 

KONYHABERENDEZÉS, modern lakk- 
KREGI héber könyveket magas áron 
veszek. Braun M. Iclod, jud. Somes. (V2211 

Mondja meg a barátjának és isme- 
rőseinek, hogy mit látott a Lloyd 
comisioban oit a Unirii 9. alatt. 

DR. T. Mátyás szeplő-krém kapható 
a Juno parfumeriaban. Cluj, Str. Jorga 
5. Newyork mellett. (T 1485) 

KÖZEPISKOLAI tanár priváttanitást 
vállal, bármely gimnáziumi tárgyból. Szi- 
ves megkereséseket „Perfekt román" jeli- 
gére a kiadóba kér. (2093) 

KURZBERG MARGIT diplomás zongora 
tanárnő tanitványokat és énekkorrepetá- 
lást vállal. Jelentkezni: Str Gen. Grigores- 
cu 8. Erzsébet villa, emelet. (1893) 

ÉETKEZŐKÖZÖNSÉEG figyelmébe. Ha jól 
és olcsón akarnak étkezni, fáradjanak cal. 
Victoriei 36 alá. Hol abonoma 600 lej, ki- 
hordásra is. (2260) 

NÉEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó 

(- 1581) 
HEGEDÜ tanitást akadémiai módszer 

szerint vállalok. Czerjék Ilonka, Cal. Ma- 
rechal Foch 33. (1780) 

HOSSZU gyakorlattal biró szakács ok- 
tóber hó 1-én kifőzést nyit Str. Bratianu 
11. szám alatt. Kihordásra is. (2154) 

150 lejért villanyondolálunk 6 havi ga- 
ranciával. Viz, vas ondolálás és müvészies 
parókakészités. B. Lotti, cal. Regele Fer- csiszolt eladó. Str. Regina Maria 51., asz- 

talosnál. ; (2139), dinand 3. (2250)] 
iraktárnak kiadó. Str. N. 

UJ házban napos, butorozott szoba für 
dőszobával, zongorával kiadó. Str. Prapo 
gescu 20. éstr. Elisabeta mellett.) (2157 

KIADÓ kétszobás komfortos lakás. fr. 
tekezni: Jacobi iroda, Str. Baba Novac 9.a 
Ugyanott jólfőző mindenest keresnek. 

(2045) 

SZÉP nagy butorozott szoba kiadó. s 
Sincai 19. (2219) 
SZOBA, konyha olcsón kiadó, ugyanot 

egy szép nagy napos szoba. sa. Subdea 
12. szám. 2 

Mielőtt valamit venni akar, okvetle- 
nül keresse fel üzletünket. Uloyd 
comisio, piata Unirii 9. 

* 

MODERN szoba konyha speiz napos ol- 
dalon kiadó. Cal. Traian 49. (2170) Hol 

SZEP kétszobás hal lakás kiadó. Komir a 
tos, str. Vasile Goldis 33 sz. Git) kai 

a 
URILEÁNY teljes ellátást kaphat Man 

del. Cal. M. Foch 21, I. em. 2 199 jai 

CSINOSAN butorozott szoba fürdőszoba 1 
használattal 1-2 személy részére azonnal s 
kiadó. Str. V. Goldis 5. ez 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Szép vit 
gos, havi bér 500 lel Str. Vasile Turcu 4 
villanegyed. (2051) 

Bizományi eladásra mindent elfoga- A 
dunk és 48 órán belül el is adjuk rér 
Lloyd comisio. Piata Unirii 9. ho 

at ve 

KETSZER egy szoba üresen vagy bule 
rozva kiadó. Str. Donath 76. (2231) a 

s 
KIADÓ modern 2 szobás komfortos 

kás nov. 1-re. Str. I. G. Duca 3. 22370 ge 

KIADÓ modern komfortos garcon szobi ki 

fürdőszobás lakás azonnal. Str. I. G. a Vé 

KIADÓ modern 4 szobás is komfortos la 
kás azonnal. Str. I. G. Duca 3. (2230 

KIADÓ azonnalra üzlethelyiség. Pan 
Mihai Viteazul 30, sarokházban. Érteke 
az udvarban. (2251 p. 

PARKETTES udvari két szoba, kony1 la 
fürdőszobás lakás novemberre kiadó. ő ta 
Saguna 16. (p 521 E 

KIADÓ egészséges oderna garconlakés ? 
Str. Gigoresen 21. Erdeklődni 4-6- lá k 

sz 
KIADÓ két szoba konyha elő- fürdős" r 
ba, üveges veranda, ujonnan parkettá z« 
és festve nov. 1-re. str. Ghica 2-b. z 
rescu-negyed.) 52 

FENYESEN berendezett elő és t ; 
szobás garconlakás kapualatti bejáratta K 

landó lakónak november 1-től kiadó. a 
Saguna 16. (p 52 p 

n NAGY szuterin helyiség üzemnek 
N. Balcescu Ins



„loestét! 11. OLDAL 
erezemes eseeyavscsszsor onzeszoyoszovoza 

uizóalmak és kivételes csemények 
sorozata volt a most megiialt 

VÁLLALUNK 
e 
. 

asztali dvalusénen 

vasovualus munkákat 

1800 mm hosszuságig 
750 mm 

780 mm hosszuságig 
szélességig Masaruk cinök pályaiutása 

as PR AGA) Masaryk halála alkolmábó rencsére nem robbant szét. „üdülni és egészsége ujra helyreállt. 

églőn lapok nagy cikkeket irnak arról az él- Az ablakokat azonban golyók zuzták 1932-ben a csehszlovákiai nagy had továbba shapind- és vas- 

iválóa ényekben gazdag életről, amely ezt a szét. Barátai sietve egy szanatóriumba gyakorlatokon Masaryk erősen meg 

szo) evet viselheti: Masaryk élettörténete. menekitették Masarykot. hült és ismét sulyos beteg lett. esztergáltjos munkákat, 

laká Egész pályaiutása a kalandok, iz- „De a golyók ott is elértek az ab- Ehhez még komoly szivbaj is járult s valamini mindenmlajia 

=0 galmak és kivételes események s0- lakomig." emiatt a szlovákiai Topolcianyban - 
sépjavitási kellett maradnia és nem is vehetett 

részt az október 28-iki nagy prágai ün- 

nepségeken. Lassan azonban ujra csak 
helyreállott az egészsége. 

rozata volt. 

osszu életü emberektől származott, 

pja ja 74 éves korában halt 

- jegyzi fel naplójában. 
Visszatérés Prágába 

Ez a halálos veszedelmek közti buj- 
dokolás, utazás és izgalmas élet 

84, anyj: 

meg. Őt magát
 azonban 

kora gyermek
ségétől kezdv

e, állan- 

kony dó hailálveszedelmek fenyegették. 

1 ese Még iskolás tanuló volt, amikor egy 

181) csavargó megtámadta és késével 

sulyosan megsebesitette. 

em sokkal ezután, amikor 1866-ban 

porosz katonának segitséget nyuj- 

őit, egy kutból kiálló szeg térdét su- 

osan megsértette. 

Mint lipcsei egyetemi hallgató, meg 

dlősze mentett egy fuldokló nőt s akkor 

gy nmno tüdőgyulladásban sulyosan megbe- 

4. (2011) tegedett, 

de végül is felgyógyult. Később élet- 

eszélyes tituszbetegségen esett át. 

1910-ben éjszaka idején prágai la- 

kásukon elromlott a gázvezeték és
 

csak feleségének alvásából való 

felriadása mentette meg 

4 már fuldokolni kezdő családtagckat, 

öztük magát a professzort is, a biztos 

64 éves korában... 

64 éves korában kezdődött Masaryk 

életének legveszélyesebb korszaka, ami- 

kor a világháboru idején akcióba lé- 

ett. 
határozta, hogy megteremti az 

önálló Csehszlovákiát. 
A régi osztrák-magyar monarchiából el 

menekülvee ; 
egész sereg veszélyes utazást bo- 

apos ol- nyolitott le, / 

1m Hollandián, Olaszországon, Sváicon. 

Komíot Franciaországon és Anglián át. Majd 

(2189) halálveszedeimek között ment Szibérián 

Jjapánon keresztül az Egyesült Álla- 

mokba. Éjszakánként a vagonok fapad- 
jain aludt egész szibériai utja alatt. 

at Mar 
(2184) 

dőszoba Közben ügynökök és kémek több- 

azonnal ször megkisérelték, hogy eltegyék 

ez láb alól. 
ép vit Masaryk fel is jegyzi, hogy a németek 

furcu 4 meg akarták őt ölni. 
Egy ilyen mérgezési kisérlet miatt 
Londonban magát mütétnek is kel- 

lett alávetnie. 
A világháboru alatt is több hasonló me- 
rénylet történt ellene. Fel is jegyzi. 

hogy állandóan üldözték és örökké élet- 
veszedelemben forgott. 

Örök életveszedelem között .. 
Amikor Oroszországba igyekezett, ott 

a legvéresebb polgárháboru folyt. Ma- 

saryk Angliából indult utba, Amble kis 
kikötőjéből. Ennek bejáratát német ten- 
geralattjárók őrizték, amelyek minden 
menni akaró gőzöst megtorpedóztak. 

(2051) 

égül is, 
nagynehezen talált egy hajót, mely 
valamiképpen átvitte őt a németek 
zárvonalán, de visszatérőben ezt a 

hajót a németek megtorpedózták 

és a rajta levő utasok mind a ten- 

Pe gerbe pusztultak. 
tervárra érkezve egy olyan uccában 

kott, ahol állandó uccai harcok foly- 
ak. Emiatt alig mehetett ki a városba 

Ekkor személyi biztonságára egy Huza 

hevü légionárius került melléje. Moszk- 
vába menve, a Metropol szállodában la- 

ott, amelyet Kerenski tisztjei eltorla- 
oltak és valóságos erődiménnyé va- 
ectak Erről ennyit mond a feljegy- 

Hat napig nehéz körülmények kö- 
zött éltem, a bolsevikiek őrizete 

Ki alatt. 

; evben ugyancsak véres harcok idején 

„Cresciatic" szállodában lakott. Ép- 

n a csehszlovák légionáriusokkal ta- 
cskozott. Ebben a pillanatban 

nagy gránát törte át a falakat és 

amikor végre diadalmasan visszatérhe- 

jeként, hogy felépitse az uj 

1914 szeptembertől 1918 december 
21-éig tartott, 

a csehszlovák állam fe- 
országot. 
Betegségek 

1921-ben az elnök sulyosan megbe- 
tegedett s orvosai lemondtak már 

az életéről, 

de az utolsó pillanatban mégis meg- 
mentették. Azután Capri szigetére ment 

tett Prágába 

közéleti tevékenységtől és az államfői 

1934-ben a szivbaj megint kiujult, 

s ekkor aztán az elnök visszavonult a 

tisztségtől. 
De ezuttal is felgyógyult - 
mig most a csehszlovák köztársaság 
első elnöke hosszu, változatos és ér- 

Primul ateller de Reparatle de 
Magini Grafice ain Románia 

ciD3, c. MARECNH. TOCH. 99 
(Hátul az udvarban.) dekes pályatutása után nemzete 

nagy gyászára, megszünt élni. 

De a gyász világszerte mindenütt is 

nagy. 

A váláshoz szükseges valóokok közül 
a házasságtörést és a fajtalanságot csu- 
pán a botrányos válóperekben találjuk 

fel, amelyeket a válópereknek alig 8 

százalékát teszik. A törvény a házasság 

felbontására a kereseti jogot csupán az 

ártatlan félnek adja meg és elveti azt a 

megkülönböztetést, amely egyes kül- 

földi törvényekben is meg van, t. i., 

hogy a férjnek a házasságtörését csak 

bizonyos sulyosbbitó körülmények hoz- 

zájárulásával tartják egyenlőnek a nő 

házasságtörésével. Habár tagadhatatlan, 

hogy a család érdekei nagyobb veszély- 

nek vannak kitéve a nő házasságtörése 

MEGIGYEZÉSES VÁLÓDEREK 

DE. BOLcZ RADÓ 

A házassádi perckről 
által és a nőnek a házasságtörése több- 

nyire sulyosabb erkölcsi beszámitás alá 

esik, mint a férfié. Máskép: a feleség 

házasságtörése erkölcsi züllés, a férfié 

erkölcsi eltévelyedés. 
Amint emlitettük, a törvény a házas- 

ságot nem tekinti egyszerü magánjogi 

szerződésnek, amelyet megegyezéssel 

meg lehet szüntetni. De a szerződés fel- 

bontására irányuló megegyezés lénye- 

gileg minden szerződést megszüntet és 

ha a törvény az egyszerü szerződés- 

megszüntetés elé akadályt állit, a felek 

egyező akarata megkerüli az akadályt. 

KACSÁT 
RAELÓ GÓLYÁK 

Tudvalevő, hogy a gólya kigyót és 

békát eszik. AÁm ugy látszik, a kacsa- 

fiókot sem tartja megvetendő pecse- 

nyének. Kissármáson egy földbirtokos 

tanyáján a magtár tetején egy alkalom- 

mai gólyapár telepedett meg. Minthogy 

jól bántak velük, beszoktak a gazdasági 

udvarba s nemsokára annyira vérszemet 

kaptak, hogy a konyha előtt sétálgató 

kotló mellől szép sorjában elhordták a 

csipogó kacsafiókákat. Hiába riasztgat- 

ták a rabló gólyákat a megragadott zsák 

mányt nem engedték el többé, hanem 

felhordták a fészekbe fiókáik táplálá- 

sára. A gólyabarát birtokos nem tett 

megtorló intézkedést a kacsatolvajlás 

miatt, pedig a gólyafiókák szárnyrake- 

léséig össze-vissza 36 darab kicsi kacsát 

hordtak el a gólyaszülők. 
sae 

A megegyezésnek, ha azt akár köz- 

jegyzői okiratba is foglalják, semmine- 

mű jogi hatálya nincs és igy a felektől 

függ, hogy a megegyezést megtartják-e 

és a válás jogi részét a megegyezés sze- 

rint keresztül viszik-e? A felek a válás 

keresztülvitelére ilyenkor a hütlen el- 

hagyására vonatkozó válóokot használ- 

ják fel. E válóokkal való visszaélések 

és a könnyelmü és meggondolatlan vá- 

lások gátlása céljából ad szerepet a tör- 

vény a perben az államügyésznek, aki 

a perről értesitendő és a házassági jog 

elv védelmére a házasság fentartása cél- 

jából felebbviteli joggal bir. A joggya- 

korlat a megegyezés törvénytelenségét 

még azzal is támogatja, hogy ha például 

a házasság külföldön puszta megegyezés 

alapján bontották fel és időközben az 

egyik fél román állampolgár lett, a 

megegyezésen alapuló birói határozatot 

AMÜLEN 

Hangsulyozni kell, hogy a törvény 

válóok gyanánt nem a hütlen elha- 

gyást, hanem a jogos indok nélküli el- 

hagyást állitja be. És ezt is csak akkor, 

ha a sértett kérelmére kieszközölt élet- 

közösség visszaállitását elrendelő birói 

parancsnak az életközösséget megbontó 

fel szándékosan nem tesz eleget. A vá- 

lóok tehát a birói parancs nem teljesi- 

tlése és ezáltal a házassági kötelességek 

sulyos megsértése. A sértés ugyan a bi- 

cói paranccsal szemben tanusitott ellen- 

szegülés a sértés szándékosságát és a 

sértő konokságát igazolja. A jogos in- 

dok nélkül való hütlen elhagyás meg- 

sértése a házasságban élők három sze- 

mélyes kötelmének: a házassági hüség, 

a házassági tartozás (debitum coniugale) 

és az együttlakás kötelezettségének. 

Természetesen a házasság erkölcsi és 

különös jogi természete nem engedi meg 

félreteszi és az elhagyott fél az életkö- 

zösség visszaállitására az elhagyó felet 

felhivhatja és amennyiben a birói fel- 

hivásnak nem tesz eleget, hütlen elha- 

gyás cimén a házasságot felbonthatja. 

Tagadhatatlan, hogy ez sulyos szövőd- 

ményekhez, egyidőben két házasság, 

egy jogilag fel nem bontott, de tényle- 

gesen megszünt és egy belföldön el nem 

ismert, de külföldön jogilag megkötött 

házasság fenforgásához vezethet, de a 

merev és e kérdésben nem liberális jog 

gyakorlat görcsösen ragaszkodik ahhoz 

a jogelvhez, hogy a házasság kölcsönö- 

sen megegyezés alapján nem bontható 

fel. Ennek dacára a botrányt nem ked- 

velő házasfelek válóperei, igy a váló- 

perek 72 százaléka megegyezés alapján 

és hütlen elhagyás jogcimén bonyolitta- 

tik le. 

ELHAGYÁS 

vetelheti ki kényszerrel az odaadást. A 

kötelem ugyan fentáll, de az nem kény- 

szerithető ki, mint valami más magán- 

jogi kötelem teljesitése. Ily esetekben 

a kötelmek nem teljesitése csupán a há- 

zassági szerződés felbontására és erköl- 

csi tekintetekből korlátolt és szükebb 

körben kártéritésre ad kereseti jogot. 

Minthogy a házassági kötelem teljesité- 

se nem erőszakolható, az elhagyott fél 

helyzetén olykép segit a törvény, hogy 

a házasság birói felbontásával módot 

nyujt arra, hogy a sértett fél a ránézve 

már értékkel nem biró házassági köte- 

lékből szabadulva esetleg ujabb házas- 

ságot köthessen. 

Tontötollát megjavitjuk, 
vagy becseréljük 

a kényszert. Tehát a nő rendőrrel nem 

t becsapott a szomszéd szobába. Sze- hozathatja vissza férjét, a férj nem kö- 

EH ÉR tőltőtoll gyári lerakat. 
Str. Regina Maria 2. 

MUNKA DICSÉRETE" 
Irta: P. JÁNOSSY BÉLA 

Munkával kezdte a kezdetet Isten, 

Teremtvén tengert, földet csillagot, 

sS nagy alkotásán fennt az ürbe' s itt lenn 

A munka fénye, s láza csillogott. 

S amikor helyük meg volt mindeneknek, 

Tengerek zúgtak és bolygók kerengtek, 

S napfény törte a gomolygó ködöt: 

Örök munkáján elgyönyörködött. - 

A munka lelkét Ő belénk lehelte, 

Adott erős kart és dolgos kezet. 

Azóta itt a nagy világba' szerte 

A munka emberek közkincse lett. 

És cseng a szerszám dallamos ütemre, 

A mühelyek szent mélyéből üzenve, 

S harsonája, mint lángözön, kivág, - 

Hogy munka nélkül nincs lét, nincs világ! 

Öh, szép a szellem lángja, ragyogása, 

Isten lelkének mása benne él. 

Szép a munka verejtékhullatása: 

A dolgos kéz a szellemmel felér! 

A gyöngy, mi homlokom' beharmatozza, 

Háladás, himnusz, imádság, zsolozsma, 

Forrás, melyből a föld sava ered, 

Megkeresni az áldott kenyeret! 

Aldott vagy munka, áldott vagy verejték, 

Aldott vagy kérges, dolgozó tenyér! 

Erő, kitartás ráncaidba rejtvék, 

Te, nem esengsz rangokér, kegyér', 

Csóvát sem lóbálsz Isten s ember ellen, 

Neked meghajtja homlokát a szellem, 

Mert lélek és kéz, szellem és anyag 

Igérik, hogy világunk megmarad! 

Munkával kezdte a kezdetet Isten, 

Munka a sorsunk, kezdet - s végzetünk. 

De hogyha álljuk bizalomban, hitben, 

Isten szemébe nyugton nézhetünk. 

A munka élet, öntudat, erősség, 

A munkának dicséret és dicsőség, 

Mig tiszta, hasznos, hű és emberi - 

Az Isten lelke azt megszenteli. 

* Előadja Gergely István f. hó 3-án, va- 
sárnap délelőtt 11 órakor a Katholikus Kör 

14 disztermében tartandó céh-ünnepélyen. 

.
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Nem helyes azt a kis kobakot tulkorán 

12. OLDAL 
„loestátl 

AZ orvos levelt 
na, most igazán idényszerü volt a kér- 
dése. Megnyiltak az iskolák s a nyári 
szünet alatt álmosan tátongó tantermek 
benépesedtek. Az iskolák megnyitása 
felidézi ugy-e élményét kis gyermek- 
korának, mikor először ment iskolába, 
mikor először indult neki a kultura- 
megszerzésének utján. Istenem, kinek 
nincs emléke erről a napról. Van, aki 
vígan kacagva, van, aki keserves sirás- 
sal, van, aki közönyös szürke nemtörő- 
dömséggel kezdte el a tanulás éveire 
terjedő első nagy lépését. Nagy ese- 
mény ez a szülőnek is, nemcsak a kis 
gyermeknek, legyen az fiu, vagy leány. 

Erre a fontos lépésre bizony a szülők 
nem egyszer nagyon is hibásan készitik 
elő gyermekeiket. Nagyon sok szülő 
boldogan adja iskolába gyermekét, mert 
már odahaza kicsi, buksi fejét az ábécé- 
vel teletömték, s nem egy szülő boldo- 
gan mondja a tanitónak, hogy az ő gyer 
meke már ismeri az ábécét, el is mond- 
ja, sőt tovább megy, nagy önteltséggel 
közli, hogy százig is tud már számolni, 
kicsit irni is tud és betüzget. Hát bi- 
zony, Asszonyom, mindez nem szüksé- 
ges az iskolábajárás megkezdéséhez. 

megtölteni ilyen dolgokkal. Majd sor 
kerül erre is - rendre, tulkorán fe- 
lesleges egészen igénybe venni az ő kis 
eszecskéjét. Ezt a tanitó, az igazi, jó ta- 
nitó sem hallja örömmel. 

Egészen más az, mit a gyermeknek 
az iskolábajárásig tudni kell. Ezek kö- 
zött a tudnivalók között legfontosabb, 
hogy tudjon.a gyermek önállóan felöl- 
tözni és levetkőzni, még hozzá rende- 
sen. Nem elég, hogy leszórja magáról 
vagy össze-vissza rendetlenül vegye 
magára ruháit, szükséges, hogy mind- 
ezeket rendszeretettel gondosan végezze. 
Gondosság és rendszeretet legyen a le- 
vetkőzés és felöltözködés menetében. 
Szükséges, hogy tudja fogait rendesen 
takaritani, fogkefével és kell, hogy tud- 
jon toroköblögetést végezni. Asszonyom, 
na utána gondol, vajjon hány olyan 
gyermeket fog találni az elemi iskola 
első osztályában, akiről elmondhatja a 
fentieket? Hány olyan gyermek lesz, ki 
fogát ápolni nem tudja, nem is szólva a 
torok-öblögetésről! De hány? De eze- 
ken kivül fontos, hogy tudja emberi 
szükségletét önállóan elvégezni, értve 
ez alatt azt, hogy segitség nélkül! Nem 
is gondolják sokan, hogy milyen fontos 
ez, hogy mily lényeges előismerete az 
iskolábajárás megkezdésének. Foglal- 
kozzon csak vele, beszélgessen csak a 
kis ismerősei körében erről és akkor 
fog nagyot nézni, hogy az a kis gyer- 
mek, aki már százig számol - esetleg 
olvas és ir - ezen a téren teljesen gyá- 
moltalan - mondjuk, rosszulnevelt. 

Az előkészitéshez feltétlenül fontos, 
hogy a kis nebuló tudja helyesen és 
alaposan megmosni a kezét. 
Kell-e ennek a fontosságát és jelen- 

tőségét nagyon kiemelni? Szükséges-e 
ezt unos-untalan hangoztatni? 

Látja Asszonyom, az iskolábajárás 
kezdetének előkészitésére nekem ked- 
vésebb, megnyugtatóbb és általában 
helyesebb és józanabb, ha az irni, olva- 
sás és számolás előre tudása helyett, a 
szülők a rendes vetkezés, öltözködés, 
fog- és ruhaápolás és gondos kézmosás 
tudására vezetik rá a gyermekeiket. 
Szerintem, ha a sok gyermekéért aggó- 
dó szülő, mind elolvasná önhöz irt le- 
velemet és megfogadná tanácsaimat és 
ezzel a „felszereléssel" engedné ki gyer- 
mekét az iskolábajárás megkezdéséhez 
- jobb volna. Hiszem is, hogy Ön ter- 
jeszteni fogja tanácsomat és meglátja, 
hogy ez hasznos lesz és belátja, hogy ez 
az igazi előkészitése a gyermeknek az 
iskolábajáráshoz. Most, hogy az iskolák 
tele vannak a jövő emberkéivel - idő- 
szerü volt a kérdés, mit hozzám intézett 
és ezért önnek külön köszönet jár 

: hivétől: 

(Tg.-Mures-Marosvásárhely.) 

zzmmz- 

VI. évfolyam, 1937. okTOBm, 

A Jócstétt,- 
Kétségtelen, hogy azok közül, akik a 

birósággal és a rendőrséggel „konilik- 
tusba" kerülnek, sokan szinte jobban 
félnek a sajtó visszhangjától, mint ép- 
pen a börtön ajtójától. Ez a letagad- 
hatatlan tény az egyik kolozsvári köz- 
ismert fiatal magántisztviselő esetén is 
beigazolódott. 
Mult hét egyik éjszakáján történt egy 

Regele Ferdinand uti éjjeli mulatóban. 
Előzménye az, hogy Eneas Sándor cég- 
jegyző este bájos fiatal feleségével 
együtt moziba ment. Azt csak ő tudná 
megmagyarázni, miként történt, de 
mindjárt az első felvonás alatt elszun- 
dikált. Mikor az első szünet alatt vilá- 
gosság lett, a férfi hirtelen felrezzent 
és - valószinüleg azt gondolva, hogy 
otthon van a komfortos hálószobájában 
- hangosan odaszólt a mellette ülő 
élete párjának: 
- Anyuka szivem! 

lanyt! 
A mozgószinház zsufolásig tele nagy- 

termében kitört a hangos kacagás. 
- Tegye komóttá magát - kiáltotta 

kórusban a közönség. - Szép álmokat 
kivánunk. 

A lesujtó szégyentől kipirult arcu fe- 
leség ugy felugrott a székről, mintha 
kigyó marta volna meg és kiosont. 

Oltsd el a vil- 

felpakkolta egy szekérre és végleg el- 
hagyta a férjét. 
A póruljárt magántisztviselő emiatt 

buskomorságba esett és azóta - egy 
hete is elmult - folyton iszik. Borban 
keres bigasztalást. Néhány nappal ez- 
előtt az alaposan beszeszelt férii 
félholtra vert egy jóravaló kereskedő- 
segédet az egyik vasutállomás melletti 
éjjeli mulatóban. Az ügy végül is a 
rendőrségre került. 
- Jaj, hogy ütötte-verte mon- 

dotta Kovács Béla szemtanu a kihall- 
gatások során - teljesen ártatlanul azt 
a finomlelkü, fiatal kereskedőt. Pedig 
igazán nagyon jóravaló ember! 
Az egyik rendőrségi hivatalnok köz- 

beszólt: 
- Igen, én is ismerem! Jó ember, de 

nemzeti-parasztpárti. 
- Szörnyü látvány volt - folytatta 

a másik szemtanu. Össze-vissza rugta a 
lábával. Sohasem láttanmn még eddig 
ilyen izgága embert. 
A tisztviselő unottan dörzsölte az or- 

ra hegyét: , 

Igen, nagyon izgága, de liberális! 
A tanuk egymásra néztek és moso- 

Ilyogtak. ! ; 

Mihály emléktáblájának a leleplezése, to- 

vábbá a Torda-i hasadék monográfiájának 

a megjelenése ujra meg ujra erre a ter- 

mészeti csodára tereli a közérdeklődést, 
mely az EKE-nek kezdettől fogva egyik 

főgondját alkotta. Szerencsés gondolat 

volt Nyárády Gyula tanártól, hogy sok 
tekintetben áldozatos irodalmi vállalkozá- 

sával tudniillik a Torda-hasadék illusztrált 

iájá tudomá- 
nyosan népszerüsitő tájékoztatót nyujtott 

a Torda-i hasadék helyrajzának, keletkezé- 

sének, multjának és jelenének teljes meg 

ismerésére földrajzi, geológiai, régészeti, 

barlangkutatási és turista szempontból egy 
aránt a természettudós szemüvegén keresz- 
tül. Hiszen ha szavazás alá bocsáthatnók 
Erdély legnépszerübb, legismertebb és leg- 

látogatottabb kirándulóhelyei sorában a 
Torda-i hasadéké lenne a pálma. 

Mert jóllehet a francia „Fer á Cheval" 
(Patkó) hegyszorulat, a spanyol san can- 

ziani szakadék, vagy talán a moldovai cám 

pulungi szoros stb., ha némileg emlékez- 

tetnek is a Hasadékra, de ezen csodás ter- 
mészeti alkotás páratlan nagyszerüségé- 

vel nem versenyezhetnek. Ezt ma már a 

külföld is elismeri. Ennek a tájrajzi ritka- 

ságnak a legrégibb látogatói közt a hagyo- 

mány szerint ott találjuk Petőfit, Jókait, 

majd Schmidl bécsi geológust, ujabban pe- 

dig Shrubsole angol természettudóst, Henri 

Bataille francia költőt, a hazai és nemzet- 
közi kongresszuüsok tagjait, a bel- és kül- 

Dr. Schmidt Bélától. 

Másnap reggel aztán minden holmiját 

inibékcanátai 
Másnap a „Jóestét!" részletes riport- 

ban számolt be Eneas Sándor megdöb- 
bentő tettéről. Cikkünk még jobban 
elkeseritette a fiatal magántisztviselőt 
és tegnap éjszaka éjféltájban, persze 
illuminált állapotban, ujabb botrányt 
rögtönzött ugyancsak az emlitett ven- 
déglőben. Most egy Decebal uccai ci- 
pész-segéddel kapott össze. 
- Ne engedjék, hogy összevereked- 

jenek - jajgatott a vendéglős felesége 
kezeit tördelve, - mert holnap megint 
a rendőrségre kerülünk. 
- A rendőrség még hagyján - sie- 

tett gyors lépésben közéjük a vendéglős 
-de az a legnagyobb baj, hogy ismét 
kitesznek az ujságba, az pedig nem jó 
reklám. . 
Eneas Sándor, akinek markos keze a 

cipész-segéd nyakát már erősen szorit- 
gatta, hirtelen elengedte áldozatát, né- 
hány másodpercig gondolkozott és ba- 
rátságos arcot vágott : 
- Igaz" Szervusz Lajos - és már 

nyujtotta jobb kezét nagykegyesen a 
fiatal iparos felé - béküljünk ki, ne ve- 
rekedjünk, nehogy ismét csuffá tegyen 
bennünket a „Jóestét!" 

Pap János. 

az u Df. LENGYEI 
SZzANATÓRIUM 

Kolozsvár-ciuj, Str. Gojdu 3a 
Románia legmodernebb gyógyinté- 
zete nagy parktól körülvéve a város 
centrumában. Minden szobája terász- 
ra nyilik, 300 m2 tetőterásza van, hol 
egész nap és az év bármelyik szaká- 
ban nap- és légfürdőket lehet venni. 
Modernül berendezett mütőterem és 
szülőszoba. Minden szobában hideg 
és meleg folyó viz. Vizgyőgyintézet. 
Bélfürdő, amely krónikus bélbántal- 
mak, székrekedések, epe- és vesekö- 
veknél kitünő eredményeket ad. - 
Electroterápia, Ultrarövid hullám és 
minden más villamos kezelés. Mo- 
dern Röntgen-berendezés. Laborató- 
rium. A tetőterász mirigyes gyerekek 
kezelésére igen alkalmas és Romá- 

niában páratlan. Fogyó- és hizóku- 
rák. Diétás konyha. Fertőző beteg- 
ken kivül minden beteget felvesz. - 
Üdülő- és lábbadozó betegeknek is 
igen alkalmas. - Mérsékelt dijazás. 
sSzabad orvos-választás 

Az intézetnek rituális konyhája 

, ' A tordai-hasadék 
irásban és képben 

A véletlen összetalálkozása, hogy a Bors]veit az EKE 

is van. 

......... .. 

története 
vendégkönyvei őrzik. 

Egyébiránt köztudomásu, hogy az EKE 
a hasadéki ut járhatóvá tételén, a régi és 
az uj menedékház létesitésén kivül számos 
kirándulás rendezésével és bő ismertetések 
utján is sokat tett közel 50 év alatt ennek 
a most már nemzeti parknak kinyilváni- 
tott tájszépség népszerüsitése céljából, mi- 
nek érdekében most az itt emlitett mü 
magyar és román nyelven megjelent. 
A 195 oldalra terjedő, fényezett finom 

papirra nyomott kiadványt több mint száz 
ábra, kép és rajz továbbá egy pompás szi- 
nes térkép-melléklet diszitik s az nem- 
csak a felnőtteknek, hanem mint iskolai 
jutalomkönyv, a tanulóifjuságnak is ta- 
nulságos honismertető olvasmányul szol- 
gál természetrajzi és néprajzi vonatkozá- 
saival együtt. 
Mindezek alkalomszerüségét az a szép 

turista-ünnepély indokolta, melynek ke- 
retében az EKE folyó hó 26-án a torda 
hasadéki menedékháznál néhai elnöke, 
Bors Mihálynak kegyeletes emléknapot 
szentelt. (Merza Gyula.) 

„FEMINA 
megéreztek a legjopbb átmeneti és téli 
kabátok. Nagy választék iskolás 

leányka tél kabátokban - Hallatlanul 
olcsó árak. - Ha olcsón és jól akar 

vásárolni siessen a 

„FEMINA 
női konlekció áruhazba Cluj, Strada 

Memorandului No. i földi előkelőségek egész sorát, kiknek ne- 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár. 

(21, 
másik londoni irodájában várja őt. ! 

VIII. Grace felfedezi nagybátyjá 
Grace Hingtont a Great James Sm 

782. előtt ket ismeretlen ur fogas 
akik, mint a Fisher and Co. cég meg 
zottai közölték vele, hogy a főnök 
Mikor észrevették, hogy a lány biza 

matlanul tekint az elhagyott, düledej 
házra, sietve megnyugtatták, hogy 
csak afféle ideiglenes iroda, sőt inkáb) 
raktár, mert a cég tulajdonképpen most 
van alakulóban. Grace, akit fölöttéb 
izgatott a kilátásba helyezett állás, e. 
fogadta ezt a sántitó magyarázatot é 
beült velük egy nyilván rájuk várakoz 
autóba, amely teljes sebességgel vitk 
őket a város felé. Utközben az egyik 
férfi megkinálta valami különös izü . 
garettával, amitől elkábult. Többre nem 

Hol van hát?... Talán csak nem a bőr 

emlékezett. Hogy meddig tartott a ki. 
bulat, nem tudta. S amikor magáh 
tért, idegen helyen, idegen ágyban h. 
lálta magát. Rémülten ugrott ki az ágy. 
ból. 
- Hol vagyok?... 

Semmi válasz... Magasan fent va 
az ablak, nem is ablak, inkább csak 
szellőztető nyilás, nem lát ki rajta. 

Odarohan az ajtóhoz, megrázza a kilin. 
cset... Be van zárva... Istenemi., 

tönben?... 
Annyi minden történt vele 

napokban, eddigele 
oly sok, hihetetlennek látszó változást 

az utóbbi 

igen csodálkozott ezen a fordulaton 
Hiszen az a bizonyos montecarlói ka. 

land is majdnem a börtönben ért vé- 

történt elbocsájtása is olyan körülmé 
nyek között történt, amelyek közel 
járnak az igazságszolgáltatáshoz és a 
börtönhöz... No és a Fisher and Co 
cégtől kapott levél?... Az elhagyott, 

végül az a különös izü cigaretta, amitő) 

elkábult?... 
- Hát nincs itt senki?... 
Az is lehet, hogy valami 

riumban van. Istenem, talán csak nem 
őrült meg, hogy a bolondokházába csuk 

Jták? ... Nagyon gyanus itt minden, eb- 
ben a szobában... Agy, asztal, szek- 
rény, meg egy szék.. 
- Segitség!... 
Tulajdonképpen nem is csoda, 

Ma volt-e a Great James Streeten, 

is kellene valamit!... Ki tudja, miko! 
evett utoljára?... 

lett egy csengőt... Megnyomja... K 
vártatva léptek zaja közeledik... Vés 
rel... 
- Mit parancsol a kisasszony?.. 
Egy pincér!... Hogy kerül ide eg 

pincér? ... Hát nem börtön, sem née 
bolondokháza, hanem szálloda?... Ijed 
ten néz végig magán.. . Most veszi csa 

- Hol vagyok?... ; 
- A Fekete Jaguárban... : 

ban?2... 
A pincér vigyorog. Kopott, pecs ; 

frakk van rajta: jellemző lehet a háza 
amelyet szolgál. 
- Hát kérem, a Fekete Jaguár az 

nagyon finom hely... Finom hölgye 
laknak benne, akik az urakkal szokta 
táncolni... Jazz band mellett... Fino 
Íírancia pezsgő mellett... 
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egyhangu életébe 

hoztak az utóbbi napok, hogy nem s 

get... Hiszen a Brown és Shmidt cégtől 

düledező ház a Great James Streeten 
A két titokzatos férfi az autóban?... És 

szanató- 

. Más semmi. 

ha 
megőrült... S ha eddig nem őrült vol 
na meg, itt biztosan el fogja veszteni a7 
eszét, ha sokáig nem jön senki és nem 
tudja meg, hogy mi történt... Az órá 
ja megállt, azt sem tudja, mióta tart 
ják itt... Délelőtt van-e vagy délután! 

vagy tegnap?... Istenem, hiszen enni 

Most végre megpillantott az ajtó mel 

ket 

ászre, hogy ruhástól feküdt az ágyban 

- Tessék!... Miféle Fekete Jaguáf 

étes 

egy 
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